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ТРУМАЛ ЗА ЗБІЛЬШЕННЯ 
ЗБРОЙНИХ СИЛ 

Вашингтон, 23 липня.—Пре-. теперішніми обрахунками вн-
зидент Труман заявив Кой- датки на озброєння сягають 
ґресові, що виннќас потреба 35 біліонів річно, а в манбут-
збільшитк збройні снли країни ` ньому вони зростуть до 50 бі-

лінів річно. У 1952 році вони 
дійдуть до 65 біліонів долярів. 
Вже найбілнжчих місяців з ви-
вершенням програми будови 
літаків, зброї, танќців і інших 
воєнних засобів, місячні видат-
кн зростуть до цілого біліона 
долярів. З уваги на це Труман 
відновив своє домагання ухва-
лити нові податки на суму де-
сять біліонів дол., що їх пала-
та скоротила до 7.2 біліони. 
Податки потрібні для припи-
нення інфляції доляра, прига-
дав президент. 

понад тепеоіпшю кількість 
трьох з половиною мільйонів 
вояків армії, фльоти й повітря-
них силах „ уваги на світові 
події" і не зважаючи на те, чи 
в Кореї настане перемир'я, чи 
ні. Теперішні збройні ділянки 
мають три мільйони людей, 
отже бракує ще пів мільйона 
до повної сили. Кількість во-
яків в армії майже осягнена, 
а повітряні сили мають ще дій-
тн до повних 95 боевнх груп. 
Фльота повинна мати 810,000 
офіцерів і моряків до ЗО черв-
ня 1952 р. Щодо зброї і воєн-
них засобів, фльота має. до то-
го чаву дістати три нові воєнні 
кораблі, 27 літаконосців, 19 
кружляків, 248 нищивииків і 
880 помічних суден для зак-ла-
дання підводних мін і інших 
цілей. } 

През. Труман сказав це у пів-
річному звіті Ради Економіч-
них Дорадників, переданому 
Конгресові. Ў`звіті президент 
натаврував „екстремістів", які 
домагаються повної контролі 
цін або цілковитого її занехан-
ня. Наводячи думки еконо-
мічних дорадників, Труман ка-
же, що видатки на озброєння 
незабаром швидко зростуть. За 

НЕЗАБАРОМ ПОДОРОЖ-
ЧАЄ ОДЯГ 

Вашингтон. — Бюро Стабі-
лізації Цін скасувало „заморо-
ження цін" на одяги.'яке три-
вало вже 23 дві. Знесення об-
меження цін на одяг потягне 
за собою підвищення цін на 
інші вироби, як от взуття, по-
лотна й інші подібні предмети, 
включамчн й машини для до` 
машнього вжитку. Список о-
біймає 75,000 предметів. Ціна 
на пляшку соди підскочить до 
шоста центів. 

Џ Приятелі сем. Роберта А. Тефта 
прнспішуіоть його, щоб вів заявив, 
чи каидидус на становище прези-
деита ЗДА за наступних виборів. 
Він каже, що ще не рішений. 

400 ПАРАШУТИСТІВ „ВІДТЯЛИ" ВАШИНГТОН 
Гамбріллс, у стейті Мери- пи парашутистів для походу 

ленд. —Посилена сотня 11 по-
вітряної дивізії виконала уда-
ваний напад з повітря, щоб 

вперед. Провідник чет, сер-
жант Ґліин Голл кликав по 
радіо літаки до „ставання в 

'утяти столицю від КОЬГУНІ{^^РЯД"' ^парашутисти зіскакува-
` " л и по"І 'б ' за кожним разом! 

Вправи виконані при дуже 
гарній погоді, чистому небі та 
слабім подуві вітру. Парашу 
тисти скакали на район фарми 
морської академії у віддалі 6 
миль на південь від Балтимо-
РУ-

цШ` -тт^`ТЯЙ^ІГнапря#'- міста 
Балтиморл Сотня скинула 400 
парашутистів з 12 літаків 
марки Сі-46, поділених на 
групи по три літаки. Наперед 
злітали на землю `що 15 хвн-
лин по сім „промощувачів 
шляхів", які організували гру-

ПЕРЕВ030ВА ЮНІЯ ВИКЛЮЧАЄ СТРАЙК 
НА ДВА З ПОЛОВИНОЮ РОКІВ 

Ню Йорќ. — Рада Транспор-
тації і представники робітни-
чнх організацій, які працюють 
при міській `перевозовій сис-
темі, остаточно договорилися 
виключити страйк до 31 гру-
дня 1953 р. Робітники діста-
нуть 40 годин праці на тиж-
день, одначе мають зробити 
таку роботу, яку вони викону-
вали тепер за 44 години. Умо-
ву мають підписати три юнії. 
На випадок непорозумінь юнії 

погоджуються вдатися напе-
ред до спеціяльної Перевозо-
вої Комісії, складеної посад-
ником міста, вирішення цієї 
комісії має бути остаточне. Но-
ва платня видаватиметься з 1 
жовтня 1951 p., а коли робіт-
ник не встигне'до часу налад-
нати праці, то йому залишаєть-
ся можливість Зробити це до 1 
січня 1952 р. і за цей час він 
дістане окрему нагороду в ви-
гляді „бонўеў". 

Дослідна Програма При 
Фонді Вільної Росії 

Ню Иорк. — Д-р Филип Мос-
лі, завідатель фонду Вільної 
Росії (Free Russia Fund, 542 
Fifth Avenue, New York City) no-
відомляє, що фонд відкрив но-
ву ділянку, а саме Дослідчу 
Програму СССР. Д-р Мослі, те-
перішній директор Російсько-
го Інстнтуну в Колумбійсько-
му університеті, буде теж ди-
ректором нової організації. За 
засадами Фонду Вільної Росії 
Дослідна Програма буде роз-
давати допомогу для науков-
ців усіх підсовєтських націо-
нальностей, щоб вони могли 
пристосуватися до американ-
ського способу життя. Крім 
студій над політичною, еконо-
мічною і адміністраційною ді-
лянками совєтської системи, 
які будуть проводитись у Ню 
Йорќу,- Дослідна Програма 
СССР дасть нагоду внкориста-
ти ще кілька десятків совєт-
ських вигнанців також у аме-
риканськнх університетах та 
Інститутах. Александер Далін 
(син Давида Даліна) найме-
нований товаришем директора 
Дослідної Програми. Хвилева 
адреса нової організації така: 
The Research Program on the US-
SR, 425 West 117th St, New York 
City. 

ЧЛЕНИ АЛІЯНТСЬКОІ ДЕЛЕГАЦІЇ, щораднть з комуністичною 
делегацією в справі перемир'я в Коре! (зліва паприко): ІТИ. Л. 
КреАджі, ген. Внлясмс Ноколс І віце-адмірал Чирлз Турнер Джой. 

СЕНАТОРИ ПОПЕРЕДЖУЮТЬ ПРО ВАЖЛИВУ 
КРИЗУ ЗА КІЛЬКА ТИЖНІВ 

Вашингтон. -`'Після двох-місії закордонних відносин) 

КОМУНІСТИ ОБСТОЮЮТЬ 
ВИМОГУ ВІДТЯГНЕННЯ 

УСИ ВІЙСЬК 
Токіо. — Делегація Об'дна- не зайде. Ген. Ріджвей настро-

них Націй, призначена для пе- ений дуже песимістично. Ко-
реговорів у справі перемир'я в 
Кореї, відбувши наради з ген. 
Ріджвеєм, відїхала до Каесонґ 
в надії, що переговори оудуть 
продовжатись у середу. Але на-
дії, щоб з тих нарад вийшло 
‚щось путнього слабі, як брати 
під увагу те, що голосить ко-
муністичне радіо зі столиці 
Північної Кореї Пйонґґангу. 
Виходило б, що комуністична 
делегація буде знову домага-
тись, щоби були відтягнені як-
найскорше усі чужинецькі вій-
ська з Кореї Знову становище 
аліянтської делегації таке, що 
вона на це не погодиться і цеї 
проблеми, як політичної, обго-
ворювати не буде. Делегація 
заявила це ще в суботу, під-
кресляючв, що немає причини 
переривати наради в цій спра-
ві, бо щодо цього ніяка зміна 

муністичне радіо почало знову 
атакувати Злучені Держави. 
Мовляв, вони не погоджуються 
на відтягнення чужинецьких 
військ, бо хочуть задержати 
для себе військові бази в Пів-
денній Кореї. У всякому ви-
падку справи маються так, що 
продовжування нарад зале-
жить цілковито від комуністів. 
Аліянтська делегація жде на 
їх слово. Комуністичне радіо 
пробує теж впливати ще й на 
вояків різних країн, заповіда-
ючи, що комуністична деле-
Гація змагає до того, щоб всі 
вони на Різдво вже були дома. 
Боєва активність продовжуєть-
ся на цілому фронті, що довгий 
на 100 миль. Бої ведуться біля 
міст Кумсонґ, на захід від Ка-
есонґ та в тих місцях, де сто-
ять канадійські частини на за-
хідно-центральному фронті 

тижневої поїздки до Европи, 
група сенаторів (сім членів кс-

В ПАРТІЇ ПРАЦІ ПОПИРАЮТЬ ПОЛІТИКУ БЕВЕНА 
Лондон. — Енюрік Бевен, ників, які є проти дальшого 

лівий член Партії Праці, що зброєння і проти аліянсу зі 
покинув місце в уряді, продов-
жує атакувати зброєння Бри-
танії та її союз зі Злученими 
Державами. Минулої неділі 
говорив він на вічу в Марров 
іи Форнес проти „америкаись-
кого верховодства", гостро 
критикував американсько - ес-
панське"'зближений та казав, 
що „Великій Британії нема по-
треби приймати духовий і мо-
ральний провід Злучених Дер-
жав". Та грубо помилявся б 
той, хто думав би, що Бевен 
єдиний та що немає таких, які 
поділяли б його думки. Якраз 
тепер, коли укладають про-
граму на конференцію Партії 
Праці, яка має відбутись в 
жовтні, виявилось, що Бевив 
мас в партії багато приклон-

Злученими Державами. З 37 
резолюцій, які $надіслали з 
місць відділи Партії Праці, 
тільки одна попирає програму 
зброєння уряду, але й та була 
проти запропонованого урядом 
розподілу тягарів оборони. Ба-
гато_ резолюцій ^заявлялося 
проти американських впливів 
на бритійську політику, зо-
крема в справі зброєння Ні-
меччнии і договору з Японією. 
Деякі взивали уряд до відтяг-
нення бритійських військ з 
Кореї, натиску в Об'єднаних 
Націях на те, щоби був допу-
щенйй до цеї установи черво-
ний Китай, а ще інші домага-
лись, щоб Британія виступила 
з Атлантійського Пакту. Усі 
Ф резолюції опубліковані. 

ГАШЕМИТИ НА ПОХОРОНІ АБДУЛЛИ 

НЕБЕЗПЕНА ЧЕРВОНОГО САБОТА-
Ж У ' Н А ВИПАДОК ВІЙНИ 

Вашингтон. — Комісія неамериканських діянь палати ре-
презентантів дістала попередження, що на випадок війни з Ро-
сією повстане можливість большевицького саботажу в таких 
розмірах, що його не вдасться взяти під контролюі „У нашій 

-' ' кра їн і заходить небезпека від 
В А М Е Р И Ц І 

џ Затісував' подробиці з своїх 
розмов кожного дня небіжчик адмі-
рал Форрест П. Шермян. і тону не 
важко буде прослідити його працю 
у передсмертних днях в Европі. Про 
це повідомив столицю його прибіч-
ник, кал. Айра Г. Аонн. 

# Комірник забив господаря дому 
у Вітіср, в Каліфорнії.' за те, що 
той домагався приглушення радіс-
вого апарату. Застрелена також 
жінка власника дому, Отілля Гар-
сія. 

ф Критичні зааваги про Росію, як 
ворожо наставлену до неросійських 
національностей, помістив у нсділь-
нім виданні щоденника Ню Иорк 
Тайме Семюел Л. ЛІярп. Цс профе-
сор міжнародних відносин в Амерн-
канському Університеті у Вашинґ-
тоні, який між`ін. написав студію 
„Нова Конституція в Совстській 
Сфері". Він радить не перебільшу-
вати значення ворожнечі неросій-
ських народів до Росії. 

џ Д-р Г. Г. Свегар, що проживає 
в Каліфорнії і колись написав кннж-
ку ‚.По Америці", запрошений в чле-
ни „Гілди Американських Письмен-
ників" у Голивуді. Гілда це духо-
внй творець американської фільмо-
воі продукції ' 

Џ Закрито останній тартак з цілої 
нязкях великих тартаків в північ-
ній околиці стейту Мишиген. Ім'я 
підприємства: Д й Бей де Нюркет 
Компані. Упродовж свого існування 
від 1881 р. тартак „перемолов" два 
біліони стіп дерева, зрізаного з 
2(3,000 акрів власного лісу в Гая-
ва-ra Нешенел Форест між озерами 
Мяшиґем і Cgfligipg, 

Амман (Йордан). — Вбито-
го минулої п'ятниці в Єруса-
лимі йорданського короля Аб-
дуллу ховано серед плачу во-
яків його славного Арабсько-
го Легіону та в присутности 
найвищих представників ко-
ролівської гашемитсьПої ди-
настії, як теж різних мохам-
меданських країн та европей-
ських. Найстарііюго сина Аб-

син, принц Наїф. Прибув теж 
регент Іраку. Навіть в часі по-
хорону можна було завважи-
тн велике напруження, спри-
чинене атентатом на Абдуллу. 
Військо обсадило всі шляхи і 
треба було мати спеціальний 
дозвіл на участь у похороні. 
Ховали Абдуллу по махомме-
данськи, по приписам Ќорана. 
В часі похорону дзвонили у 

дуллі, принца Таллала, не бў- христіянських церквах в Єру-
ло, а був тільки регент, другий салимі та Вефлесмі. 

повернулась до столиці з пере-
сторогою, що нам треба при-
спішнти взаємну оборону про-
ти комуністичної агресії. Сена-
тори мають під своєю контро-
лею фонд на вісім з половиною 
біліонів, призначений на війсь-

НАРАДИ НАД АТЛАНТІЙСЬКОЮ АРМІЄЮ 
Париж. — Конференція Ев-

ропеиської Армії, яка відбуває 
десяту сесію, вже виготовила 
проект понаднаціональної ев-
ропейської оборонної організа-
ції, завданням якої буде виста-
вити понаднаціональну армію, 

кову й економічну допомогу І Що стоятиме під одним прапо-
европеЙським країнам. Вони ром. В проекті вміщені вимоги І армією, побільшеною брнтійсь-
в і д в і дали Великобританію 5 європейських держав, що кою та американською армія" 

мали б дати вояків до цеї ар- ми, а всі армії під проводом ген. 

Айзенгавер, начальний коман-
дир аліянтських військ в Ев-
ропі, є за таку понаднаціональ-
ну європейську армію і він, як 
заповідають, матиме в цій сѓіра' 
ві останнє слово. Згідно з пля-
яом, Европа має бути боронена 
об'єднаною континентальною 

нію, Францію, Німеччину, Гре-
цію, Італію, Еспанію й Іуреч-
чину, а також відбули конфе-
ренцію з ген. Двайтом Д. Ай-
зенгавером, .верховним коман-
дувачем країн з' іКтлантійсько4 

го Пакту, та розмовляли в го-
ловами держав й іншими внсо-
копоставленими особами і зі-
брали на нараду амернкансь-
кнх послів з Бельгії, Данії, Лю-
ксембурґу, Нідерляндів, Но'рве-
гії й Португалії. Вони склали 
писаний звіт для сенатської ко-
місії, а для преси подали ко-
мунікат, в якому між ін. ска-
зано: „Наша подорож переко-
нала нас про серйозний стан 
і про потребу важливих рі-
шень, які мусить зробити А-
мерика^вяйрдовж кількох тиж-
нів. ` ` , 

^ ь 

ПОИѓ^Р КАРДИНАЛ АДАМ 
СТЕФАН САПЄГА 

У Кракові на 84-му році жит-
тя помер Кардинал Адам Са-
псга. Це був останній кардинал 
за залізною заслоною. Він був 
відомий своїм протестом проти 
порушення большевиками кон-
кордату, який він після війни 
підписав з ними. 

ПОМЕР НА ВИГНАННІ „ГЕРОЙ ВЕРДЕНУ 
М А Р Ш А Л ПЕТЕН 

малих здисциплінованих і зфа-
натнзованих груп, складених з 
членів Комуністичної партії"— 
твердив Герберт А. Филбрик, 
який з доручення Федерально-
го Слідчого Бюра працював як 
тайннй агент серед комуністів 
упродовж дев'яти років у Бос-
тані, а опісля став свідком у 
процесі проти комуністичної 
верхівки в Ню Иорку. На те-
перішньому переслуханні в 
комісії неамериканських діянь 
він ствердив, що комуністи 
склали точну програму про-
сякання в промислові підпри-
смства, як це було в часі другої 
світової війни в цілій країні. 
Знаючи цю програму, Филбрик 
перший довідався про виріб 
машин для ракетовнх літаків 
у фабриці Дженерал Електрик 
в місцевості Ліни, у стейті Мас 
сачусетс. Тоді призначено ві-
сім комуністів для „колоніза 
ції" фабрики. Один з таких 
„скЬлонізованих" комуністів 
сказав йому опісля, що він ща-
сливий з висліду своєї праці, 
яка мала на меті обсадити ко-
муністами цілу фабрику. Така 
„колонізація" йшла тоді по 
промислових підприємствах ці-

I лої кваівид 

Париж. — На малім атлан-
тійськім острові Іль Д'йс, по-
мер у віллі минулого понеділ-
ка бувший маршал Анрі Філіп 
Петен, обожуваний _ цілою 
Францією в часі першої світо-

вої війни і по ній як „Герой 
Вердену" за свій славний про 
від обороною цеї твердині пе-
ред німцями, які, хоча понес-
ли при облозі величезні втра 
ти, Вердену, що лежить на 
стратегічному шляху до Па-
рижу, таки не здобули. Нсвда-
ча, яку німці потерпіли під 
Верденом, заважила багато на 
їх остаточній прогрі. Автори-
тет Петена, що від цього часу 
піднімався у Франції до небу-
валих висот, почав одначе під 

Недавно президент Франції за-
мінив кару досмертної тюрми 
на перебування у французь-
кім військовім шпиталі. Та 
Петен, років 95, уже від квіт-
ня боровся зі смертю і не було 
можливості його перевезти до 
Франції. Поховають його на 
місцевім малім цвинтарі між 
бритійськнми вояками, що 
ГАМ спочивають, якщо уряд не 
дасть іншого зарядження. Ио-
го дружина, яка була з ним 

мії. Головні учасники Конфе-
ренції це представники Фран-
ції, Західної Німеччини, Італії, 
Бельгії і Люксембургу, а об-
серваторів внслиЛіґ'таќі кра`-
їнн: Злучені Держави, Каяа-
да, Ніде`рланди, Норвегія, Да-
нія і Португалія, як члени Ат-

Анзенгавера. Принципово усі 
погоджуються на таку армію, 
але є ще деякі спірні точки від-
носно німецької уча^ти в цій 
армії, я'М вндвнгає "Франція, Аќ 
й шші. Проект Конїреренції бу-
де предложений урядам успс 
заінтересованих держав для 

лантійського Пакту. Генерал дальших студій. 

ПТЛЕР ПОБОРЮВАВ НЕ РОСІЮ 
І НЕ БОЛЬШЕВИЗМ 

Франкфурт. — „Застольні Винародовлення всіх сусідніх 
націй — була ного холодно об-
рахована мета. Для нього не 
було головною метою знищити 
большевизм чи російську ім-
перію. Свою місію він бачив у 
тому, щоб дати свій власний 
карб „надлюдини" і „над-
нації". Тому він нищив поне-
волені російським большевиз-
мом народи більше ніж саму 
Росію і большевизм. Упоряд-
чик книжки — д-р Ріттер; — 
вийшла вона, як перший том 
документарних матеріалів під 
маркою Німецького Інституту 
Історії Націонал-соціялістич-
ного періоду, що ним керує 
професор Гойс — президент 
Західної Німеччини. 

розмови Гітлера у Головній 
Квартирі 1941-1942" — під та-
ким заголовком вийшов том 
матеріялів (на 400 crop.), який 
містить розмови і виклади Гіт-
лера перед його, близькими 
співробітниками. Е$ не ділові, 
оперативні розмови, а викла-
ди „вождя" про засади його 
політики і світогляду, які мали 
стати наукою для майбутніх 
вождів Третього Райху. На 
пропозицію Бормана ці розмо-
ви Гітлера стенографувалися 
за згодою „вождя". З цих роз-
мов видно, що Гітлер — це не 
невдаха, що провалився через 
ряд своїх помилок, а страхови-
сько і потвора, яка не могла 
мати іншого кінця, як мала. 

. ЮГОСЛАВІЯ ПРОТИ ПРОМОВИ 
МОЛОТОВА 

Београд. — Београдське радіо передало відповідь на про-
мову Вячеслава Молотова, виголошену в Варшаві, якою він 
заповів скорий кінець „фашистської диктатури Тіта". Відпо-
відь стверджує, що промова совстського заступника прем'єра 
с загрозою для світового миру'`" 
і заповіддю ще ‚гіршого поне-
волення сателітських країн. 
Коли ж йдеться про заповідь 
упадку режиму Тіта, то таких 
погроз, кажеться у відповіді, 
було за останні три роки дуже 
багато і вони тільки вказують 
на безсильність с о в с т ських 
провідників, зокрема Сталіна і 
Молотова, які хотіли б заляка-
ти сателітів, щоб котрийсь з 
них не пішов слідами Югосла-

на вигнанні, та родина похо-
упадати, як він в часі другої і вають його в уніформі марта-
світової війни став на чолі ла і з усімн найвишими від-
французького уряду в Віші і знаками, якими його свого ча-
почав накладати зт"ітлером,Jсу обдарила" Франція. Пре-
не бачучи іпшого виходу для(феіст департаменду Венде, під 
своєї країни та бажаючи їй за- якого зарядом с остров, запо-}ви. підѓ 
ощадити нової руїни, ще гір- вів, що на гробі буде такий Сталіна проте , що Захід пер-

напис: ..Анрі Філіп Петен, без ший почав зброїтись та що са-
ирофесії". Та ледве чи так ста-Ітеліти загрожені мілітаризмом 
неться, бо в Франції підняли' західніх держав. Так склало-
голос в обороні Петена карди- J ся, що Югославії довелось від-
нали та члени Академії й інші j повідати Молотову в такому 
визначні особи, щоб його по-1 часі, коли до цеї країни при-
ховатн близько Вердену, де є був американський сенатор 

ДНЃІ ФІЛДІ ПЕТЕН 

J вії. Відповідь нагадўе брехні 
ощадити нової руі 
шої від тої, якої вона зазнала 
в часі першої світової війни. 
Не є теж ніякою тайною, що 
президент ^узвелт висилав 
своїх емісарів до Віші, а зокре-
ма адм. Лігайя. приятеля Пе-
тена, щоб дістати потрібні йо-
му інформації. Коли потім, по і пам'ятник, присвячений ѓеро- Брайен МекМегон, демократ з 
війні головно під натиском лі- ям Вердену. Останнє слово вКонетнкат, що мас мати поба-

цій справі мас уряд, що знай-ічення з Тітом. Сенатор с чле-
шовся з приводу цього в не- ном Сенатської комісії для за-
.іегкім становищі. Комуніс-1 кордонних справ. Він хоче до-
тична газета помістила фото-j відатись з першого джерела 
ѓрафію Петена, як витається щось більше в справі військо-
з Гітлером, а інші газети про-1, вої допомоги, яку Югославія 
юлосилн, що помер „Маршал хотіла б дістати від Злучених 
Петен" j Держав. 

вих, проголошено його за ко-
ляборацію з німцями „зрадни-
ком", а суд засудив на кару 
смерти, яку з приводу старого 
віку замінено на досмертну 
тюрму, Лігай виступив з пуб-
лічною обороною особистої 
чесноти і патріотизму Петена 

В С В І Т І 
Ш Сій ВІЙСЬКОВИХ суден ЗДА — 

прибули :і .‚ВІ5НТОЮ доброї волі" на 
вісім днів до Істаибулу. Серед них 
с також важкі крейсери. 

ф НПІ.ІІЦІ допоможуть ПікІстановІ 
кредитами, капітальним устаткуван-
кям і технічт(ма кадрами. ска-
лав у Карачі голова японської іи-
ДустрІядьЯЬІ місіі до цїпї країни. 

ф Лмернканськмй пароплав Із 
зерном для Індії лударнвся в Су-
сцькій Затоці л данським вантаж-
ннм иароилавом. дістав пробоїну І 
втратив частину вантажу, 

9 Першу совст( ьку иіау для нн-
іаду до І ірнсл)і одержала'теля 3-ох 
років чекання 73-літня п. Лернер з 
Черновнць. 1948 р. вона написала, 
листа до Сталіна, щоб пустив П до 
свого сина в Палестину. 

ф Широку підтримку поглядам 
Бевана внявляс попередній порядок 
денний конерснціі лейбористської 
партії, що мас відбутися у жовтні 
ц. р. Всили внмагас відсунути по-
треби оборони на другий план пе-
ред матеріяльнимн потребами на-
селсння і заќйдаѓ, урядові велику 
залежність його від політики ЗДА. 

9 Аргентина, походжусться допу-
стити 400 фільмів із Злучених Дер-
жав. Арґентинськнй уряд два роки 
не давав на це свос.ї згоди. 

џ` Державна підтримка, католнць-
кнх шкіл у Франції — головне „яб-
л ^ о незгоди", що утруднює Рева 
Майсрові формування нового кабі-
негу міністрів. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СЕРЕДА, 25-го ЛИПНЯ 1951. в^шшщшшіВаЬтттшЯЯш і ' ` ' " ' і і ' " — — — 
4,171 

38= = 
1 ! Є 

(ЄІВИ)Ш(Е)ДЛ Й $ SWDIRDIDA 
УЖРДШЃЬКкЙ ЩСиЄННМК ^ Ч И Р UKRAINIAN DAILY 

POUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily exxcept Sundays, and holidays by the 

Ukrainian National Association, Inc. 
at 81 -S3 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class MaS .Matter at the Post Office of Jersey City, N. J. 
on March 30, 1911 under the Act of March 8, 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 1130 
of Act of October 3, 1917 authorized July ЗІ, 1918. 

Ш2РВДШІАТА: SUBSCRIPTION RATES 
CU pUt $10.00 One year $1001 
На Ida року $ 5.28 Six months S 5.2.' 
На трш місяці r $ 2.76 Three months 4 2,7.' 

За кожну зміну дареси платиться 10 центів. 

За оголошення редакція не відповідає. 

Адреса: "SVOBODA," Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ВБИВСТВО, ЩО НАГАДУЄ 
-САРАЄВО — 

Сьогодні ще ніхто не може передбачити наслідків цїсї події, 
що скоїлась минулої п'ятниці в арабській частині Єрусалиму 
перед мечетом Омара, до якого вступав йорданський король 
Абдулла, щоб помолитись на гробі свого батька. Атентат у та-
кому для кожного мохаммеданина місці та ще на прямого на-
щадка самого Мохаммеда — це неабияка подія у мохаммедамг 
ськім світі. Тим більше, що й атентатў допустився мохаммеда-
ннн, єрусалимський кравець, Мустафа Ашу, член націоналіс-
тично - терористичної арабської організації, тісно зв'язаної з є-
русалимським великим муфті, Амир Ель Гуссейні, непримири-
мим ворогом Абдулли, який тепер перебуває в Каїрі, в Єгипті. 

Незалежне королівство Йордану створила властиво Англія. 
Якби не її грошеві річні дотації, воно не могло б втриматись, 
але Абдулла був потрібний А^глії, як її вірний союзник на Се-
редньому Сході. Не зважаючи наісвоє мале і вбоге королівство, 
що має малощо більше як мільйон мешканців, здебільша кочов-
ничих арабів, столиця Абдулли, Амман в Трансйорданїї, була 
центром великих арабських мрій та його особистих амбіцій, 
змагаючих до об'єднання усіх арабських країн (крім Єгипту) 
під гашемидською династією. Покищо він задовольнявся пля-
ном т. зв. „Великої Сирії". З тої причини не мав він симпатій 
до Ізраїля як самостійної держави і його Арабський Легіон вів 
з ним війну та захопив старий Єрусалим, де саме зустріла йо-
го тепер смерть. 

Як реаліст у політиці, Абдулла погодився з Ізраїлем, але 
це ще більше насторожило проти нього арабських націоналіс-
тів. Та найбільше ворогів мав він через свою спілку з Англією. 
Правда, араби таки дійсно подивляли його дипломатичний 
хист і престиж на Середньому Сході, але рівночасно його 
й ненавиділи, вважаючи Британію за найбільшого ворога Ве-
ликої Араби, до якої змагають арабські націоналісти. До того 
амбіцію на провід у такому пан-арабському русі має віддавна 
Єгипет із своєю королівською фуадською династією, яка нера-
до споглядає на гашемнтів, підтримуваних Британією. 

Питання хто має засісти на йорданськім престолі в Ам-
мані, також складне. ̀ Англія підтримує другого сина Абдулли, 
принца Наїфа, який продовжує пробритійську політику свого 
батька. Але правно повинен би засісти на престолі неприхиль-
ний до Англії найстарший син, принц Таляль. З цього приво-
ду Єгипет, який постійно підкопує престиж Британії серед ара-
бів, зокрема при допомозі Арабської Ліги, яка мас осідок у Ка-
їро, буде напевно снувати тепер нові інтриги, щоб тільки далі 
шкодити Британії. 

Так воно виглядає на Середнім Сході. Не так давно вбито 
там іранського прем'єра Размару, а всього кілька днів тому 
вбито в Аммані, столиці Абдулли, теж і міністра закордонних 
справ Лібанону. Дехто зв'язує ці атентати з совєтською пропа-
ґандою, чи добачус кремлівську руку таки в тих самих убнв-
ствах. Чи так воно справді — важко сказати, хоч легко дога-
дуватись. Зате одне певне, що хаос, який твориться на Серед-
ньому Сході, відповідає повністю інтересам Москви і вона єдн-
на витягне з нього великі користі. На нову заверюху там тепер 
не важко хоча б тому, що може розгорнутись боротьба за на-
слідство Абдулли, підтримувана ворогами Британії. До того по-
гіршилось також становище Ізраїля, бо він по смерти Абдул-
ли, виставлений тепер на нову небезпеку з боку арабського на-
ціоналізму, який готов знову розпочати з ним війну. Тому са-
ме теперіїпні події на Середньому Сході так дуже нагадують 
нам атентат у Сараєві 1914 року та ту світову пожежу, яка з 
нього розгорілась. 

Закон проти беззаконня 
Американське в і д ношення 

до підривної комуністичної 
колони увійде в історію як о-
дин з найбільших амернкан-
ських парадоксів. Тут бо ще 
до недавнього часу закон сто-
яв на сторожі беззаконня. 
Американська Конституція і 
все великодушне американсь-
ке законодавство були зло-
вживані комуністами в най-
більш ганебний спосіб на за-
хист і оборону злочинної ко-
муністичної діяльности. По-
кликуючись на закони про 
свободу думки, слова і органі 
зації, комуністи робили все 
можливе, щоб ці закони зни 
щити, змагаючи до встанов-
лення комуністичної диктату-
ри в країні. Зловживаючи за-
кони про свободу праці і ро-
бітничих організацій, комуніс 
ги намагались вживати ці ор 
ганізації до заведення рабо-
власництва, яке існує в Совет-
ському Союзі. Коротко, всі о 
хоронювані законом незрівня 

і ні американські вольності во-
ни зловживали на те, щоб ці 
вольності заперечити і зни-
щити. 

Щойно в останніх часах, ко-
ли комуністичне беззаконня 
почало вдаряти в самі основи 
традиційного ладу в країні та 
в її безпеку, коли коштом дов-
гого часу, великого труду і 
мільйонів долярів розкрито 
та виявлено публічній опінії 
цілу злочинність підривної ро-
боти комуністичної п'ятої ко-
лони, коли комуністична на-
хабність- досягнула вершка в 
шпигунстві та викраданні ві-
тальних таємниць американ-
ської оборони, в її саботажах 
та вкінці в одвертій зрадниць-
кій заяві комуністичних п'ятн-
колонних вождів, що на випа-
док совєтського нападу на 
Злучені Держави комуністи 
допомагатимуть напасникові, 
американці почали думати і 
робити практичні заходи про-
ти такого „законного зрадниц-
тва". Основою в тих заходах впливи 
став конституційний закон 
проти проповідування і орга-
нізування насильного пова-
лення уряду Злучених Дер-
жав. 

Потверджений В е р х овним 
Судом засуд 11 членів Цен-
трального Комітету комуніс-
тичної партії в Америці вн-
знав посередньо злочинність 
комуністичної партії а цьому 
напрямку. Проте, партія фор-
мально ще не поставлена по-
за законом, що автоматично 
кваліфікувало б з л о ч н ном 
приналежність до неї. Помн 
наючн факт, що місцева кому-
ністична п'ята колона вже 
більше ніж заслужила собі на 
те, щоб її як цілість поставити 
поза законом та законом пепе-
слідуватн, американці во'лі-
ють обходити це бічними до-
рогамн та насамперед ізолю-
вати злочин в його телеріш-
ньому злочинному середови-
щі. До цих заходів треба зара-
хувати й постанову робітничо-
го закону Тефта-Гартлі, яка 
вимагає від провідників робіт-
ничих організацій присяги, 
що вони не належать до кому-
ністичної партії. 

Початково навіть ця дуже 
ліберальна п р отикомуністич-
на постанова була предметом 
великих суперечностей в пуб-
лічній опінії. Американці не 
люблять щонебуть „забороня-
ти", хочби ця заборона була в 
їхньому найвищому інтересі. 
Тому то й закон Тефта-Гартлі 

став одним з головних аргу-
ментів у внутрішньо-політич-
них змаганнях Демократичної 
і Республіканської партій і на-
віть вважалося, що завдяки 
обіцянкам відкликати цей за-
кон Демократична партія пе-
ремогла в останніх виборах на 
президента країни. 

Від того часу наступили й 
під цим оглядом радикальні 
зміни. Після встановлення 
дальших фактів комуністач-
ннх злочинів, сьогодні вже на-
віть сама демократична адмі-
ністрація, що обіцяла відкли-
кати закон Тефта-Гартлі, ре-
комендує Конгресові його по-
ширення і загострення віднос-
но комуністів. Генеральний 
прокуратор МекҐрат звернув-
ся з проханням, щоби Конгрес 
загострив вимогу протикому-
ністичноі присяги юнійних 
провідників, ставлячи це пе-
редумовою їхнього визнання 
Краєвою Радою Робітничих 
Відносин. 

Згідно з дотеперішніми по-
становами закону Тефта-Гар-
тлі, від юнійних провідників 
вимагалося присяги, що вони 
не належать до комуністичної 
партії. Комуністи обходили 
цей закон простим способом: 
вони формально „виступали" 
з партії на той час, як мали 
складати присягу і справа бу-
ла ^.полагоджена". Генераль-
ннй прокуратор тепер домага-

ється, щоби текст присяги до-
поанити в той спосіб, що дана 
особа не тільки ‚‚тепер не на-
лежить" до партії та „не ві-
рить і не проповідує" її під-
рйвннх цілей, але не була чле-
ном теж впродовж останніх 12 
місяців, не вірила і не пропо-
відувала в тому часі її підрнв-
них цілей, ані не піддержува-
ла її та зв'язаних з нею орга-
нізацій. 

На ці зміни в наставленні 
демократичної а д м і ністрацІЇ 
вплинула без сумніву публіч-
на огіінія, яка сама щораз 
більше домагається загострен-
ня законів проти комуністич-
ного беззаконня. Доказом то-
го міг послужити хочби факт, 
що Тефт. автор закону з про-
ти - комуністичною постано-
вою, був вибраний минулого 
року знову сенатором перева-
жаючою більшістю голосів в 
стейті Огайо, в тому теж і ро-
бітничими голосами. Це дока-
зує, що власне американський 
робітник пізнав величезну за-
грозу для його добробуту і 
вольностей з боку комуністнч-
ної диктадури і тому домаѓ а-
сться відповідної законної о 
хорони. Треба сподіватись, що 
уряд і в майбутньому винесе з 
цього дальші практичні за 
ключення та подбає про зако-
нодавство, яке остаточно і ціл-
ком припинило б не тільки 
„законне беззаконня" кому-
ністичної п'ятої колони, але 
створило відповідну законну 
базу для боротьби проти ко-
муністнчної зради в усіх її 
проявах. 

Критична оцінка чеської 
політики 

Між чеською та словацькою! Глинки словакам удалося за 
еміграцією в Европі та в Аме- безпечити для себе деяку 
риці є різні напрями, що сто- можливість вільного розвит-
ять у гострому противенстві. J ќу, без явного вмішування Ні-
Найбільші зв'язки в світі і'меччннн. Порівняно з іншими 

має група „чехосло-1 народами тодішньої Европи, 
вацька". Це — прихильники j словаки пережили і війну без 
поќ. президента Чехословач- великих потрясень. Могли 
чини Бенеша. Окремо стоїть, розвиватися культурно, хар-
словацька група, що має силь-! чування населення було задо-
ні організації в Америці, і не-
величка чеська група під про-
водом ген. Прхали в Лондоні. 

Ці всі групи неоднаково 
дивляться на будучиість тієї 
країни, що має назву Чехосло-
ваччнна. Відомо, що „чехо-
словацькоГ' нації на світі не-
ма. Є два окремі народи: че-
хи і слова'ки. Словаки ще за 
першої світової війни уявляли 
собі зв'язок з чехами на осно-
вах широкої автономії. Про це 
словаки в Америці договори-
лнся були з чехами за першої 
світової війни в Пітсбургу. 
Але словаки не мали автоно-
мії в межах Чехословацької 
республіки. 

Тільки в 1938 р. мусіла Пра-
га піти назустріч домаганням 
великої більшостн словацько-
го народу і визнала автономні 
права для Словаччини. Але 
події в той час розвивалися 
так швидко, що Чехословач-
чина, під натиском Гітлера 
розпалася. Німецьке військо 
захопило Чехію 15 березня 
1939 p., Словаччина одночас-
но проголосила свою само-
стійність. 

Відомо, які наміри мав Гіт-
лер щодо інших народів. Од-
нак, треба визнати, що слова-
ки вміли використати для се-

вільне. Словацька інтеліґен 
ція, позбувшися чеських уря 
довців, які раніше опановува 
ли державний апарат у Сло 
ваччині. знайшла собі працю 
на рдній землі і не мусіла емі-
ґрувати з св'ого краю. 

Невдоволення між словака-
ми викликав щойно натиск 
Гітлера на уряд: словаки му-
сіли взяти участь у війні про-
ти СССР від р. 1941. Словаки 
бачили, як німецькі нацисти 
нищили інші народи, і їх брав 
страх, що після німецької пе-
ремоги прийде кінець і для 
словаків. Ці настрої викорис-
тав уряд Чехословаччини на 
еміграції під проводом Бене-
ша та комуністична пропаґан-
да. В 1944 р.восени на Словач-
чині вибухло повстання проти 
Німеччини, з допомогою Сов. 
Союзу. На Словаччину прий-
шло совєтське військо, а за 
ним і чехословацький уряд 
Бенеша. Так відновлено Чехо-
словаччину, при чім до уряду 
прийнято також комуністів. 
Прага, мусіла визнати, однак 
широкі автономні права для 
Словаччини. 

Братання з комуністичною 
Москвою тривало недовго, 
тільки до лютого 1948 року. В 
тім місяці комуністи захопили 

В. Несторовнч ' ' ж ' 

Світова організація УМСЯ 
і українці і 

П. і бо роботи буде безліч. А Імка, 
Всі ми певні, що ситуація в не вважаючи на u інтернаціо-

світі зміниться і що також в нальний характер, є націо-
УкраїнІ залопочуть націо- нально такою, який склад її 
нальні прапори та з'являться членів. Те саме. і з релігією, 
всі можливості, що їх дає де- Імка ніколи не пробувала на-
мократичний лад. приклад, подякам накидати 

І саме тоді важні будуть для, протестантизму, і .польська Ім-
нас організації світового наш-'ќа була наскрізь національна 
табу, які зможуть подати нам і католицька. Це нас упевнює, 
помічну руку в затяжному, що не тільки в православній 
процесі оздоровлення нації — східній Україні, але і в захід-
рекон вал еоцен та, в піднесен-, ній, де католицька Церква бу-
ні з руїни. Коли б коштом де по давньому панівною Цер-
напр. Американської Імки квою, діяльність Імки матиме 
станули в Києві й у Львові об'єктивну змогу існувати і 
тільки такі величаві будинки, діяти. t 
модерно вивіновані в усе по-1 Американець. Пол Сапер, 
трібне для молоді, як станули творець і довголітній генер. 
коштом її у Варшаві і в Кра- директор Імки в Польщі, у 
.кові, то вже і це не було б тільки що виданій книжці про 
без значіння для зруйнованої Польщу заходом „Пол Сапер 
України. А поміч Світової й Міморіял Фанд", пише, що 
Амер. Імки могла би бути ду- завжди твердо сдояв на стано-
же різнородна. Згадаймо скі- вищі, що Імка у Польщі му-
лькн фахової й красної літе- сить бути католицька, бо май-
ратурн видала Імка м. ін. у же всі поляки католики. А 
польській і російській мовах, сам він був протестантом. (До 
скільки цінного спорѓового речі: комун, уряд у Польщі 
приладдя, одягу, взуття, му- зліквудував Імку. Так само 
зичних інструментів, тощо, комуністи в! ЧСР довели там 
роздарувала вона, скільки мо- Імку до повного упадку). 
лоді помогла врятувати від де- j Вважаємо доцільним, щоб 
моралізації своїми засобами, поважна кількість українців, 
що втримували в гармонії „ті- що були активними членами 
ло, душу і розум". І ні „Плас-1 Імки, не відчужувались від неї 
тові" чи СУМ-ові чи іншим де- на еміграції. Поминаючи осо-
мократичиим організаціям мо- бнсті привілеї, що їх має кож-
лоді це не буде конкуренція,' ний член, Імка є тереном зу-

стрічей, корисних також для 
'" j української справи. При блн-

комуністові Ґотвальдові. На жчому зацікавленні програ-
еміграцію прийшли „чехосло- j мовою працею напр. Амер. 
ваки", які нещасливо пробу-і Імки можемо- мати згодом 
вали „коляборувати" з кому- кадр майбутніх філдоекрете-
ністами. j рів, інструкторів фізичного 

їх противники роблять їм виховання, управителів літ-
закнд зовсім справедливий, ніх таборів 'зокрема важне, 
що демократія у Чехословач- Щоб бувші передовики пробу-
чині по другії! світовш війні вали в міру спроможності за-
була зраджена провідними тримати контакт зі Світовим 
чеськими і словацькими демо-! Комітетом і з̀  Інтернаціональ-
кратамн. Адже ж у відновле- ним Комітетом Імки в Ню 
ній Чехословаччині дозволені Иорку. Думаємо, що неодно 
були тільки 4 партії, при чім можна би цим контактом осяг-
як „демократична" партія ви- і нути, хоч бц була це покищо 
знана була також і комуніс-! тільки інформація. Бо — хіба 
тична. Ще в час війни чеська ж воно правильне, коли появ-
група ген. Прхали в Лондоні ляється багатий, барвистий 
виступала проти соввтофіль-
ської політики Бенеша, але на 
це Бенеш і його прихильники н а "^ ньому 1 

бе тодццню ситуаццо: під про- владу в свої руки, Бенеш му 
водом католицької партії сів уступити президентство 

не звертали'ніякої ўваги. Те^ 
пер група Прхали ставить під 
гостру критику всю політику 
чехословацьких урядів і пе-
ром талановитого журналіста 
Боріна висуває новий плян у-
порядкування відносини між 
чехами і словаками, як само-
стійних держав. Борін атакує 
малий імперіялізм — польсь-
кий, чеський і інших народів 

афіш з прапорами рЦних на-
родіїз й Україна'.репрезентова-

'CCF,`зѓамість - націбнальі 
(Ці афіші недавно декорували 
чи не всі галі амер. Імок). Хі-
ба правильне,' що появилась 
ось книжка („Дн УМСА он 
Ворлд Фронте") і там є про 
російську Імку ДП великий 
уступ написаний стилем пане-
гіриків, хоч відомо, що росій-
ська Імка буЛа найслабша, а 
про інші ДП-Імки нема згад-

Середньої Европи, уважає цей кн? Або що Імќа-Пресс вида-
дрібний імперіялізм ^а, поміч л а в росШськїй мові спогади 
для Сов. Росії, бо черга роз'єд- славнозвісного р у сифікатора 

й україножера еп. Евлогія нання народів може над ними 
легко панувати комуністична 
Москва. Борін видає тепер у 
Лондоні свій журнал „Прав-

(Путь маси Жізні, Париж 
1947)? ' . 

Можемо з цього приводу не-
да" також англшською мовою гоДувати, але це не змінить 

`І 
п У. К. й 

w^jj ааБЕввввзягвв̂ яввабдзвЕЕВвдг І 

ДЕБЮТ БОЛЬШЕВИКІВ У ЛЬВОВІ 
aBssBggssgaaffifflMAsaaaEaaffissfla 

Українці, яких у Львові бу-
ло 60.000, творили тільки п'я-
ту частину людности міста, од-
нак, як автохтони, мали все 
свіжий доплив своїх людей з 

Жзвінції, столицею якої був 
вів, і тому заховали в собі 

почуття права першосте в тім 
місті, помимо майже 600 літ-
иього панування там поляків 
(1340-1939). З тої причини, хоч 
і чисельно слабші, були укра-
їнці для львівських поляків 
вічним пострахом. — Доки бу-
ли у Львові українці, доти по-
ляки не могли почувати себе 
автохтонами в тім місті, хоч ма-
ли всю владу в своїх руках і 
були чисельно вдвоє сильніші, 
бо було їх 120.000. Але та чи-
сельна більшість поляків теж 
була дуже непевна і танула 
як сніг на сонці, з хвилею, як 
бачила, що українська нація 
іде it'opy. бо добра половина 
тієї більшосте0 була українсь-
кото походження. Коли у Льво-

ві були проголосили українсь-
ку державу 1. листопада 1918, 
тоді цілі тисячі з тої більшо-
сті пригадали собі своє україн-
ське походження. Були б ми 
тоді втримались при владі, — 
польська більшість через ніч 
перемшилася б була в мен-
шість. Подібне явище можна 
було спостерігати в Празі, яка 
була вже майже чисто ншець-
ким містом, а по проголошен-
ні чеської держави в 1918 p., 
стала раптом чеським містом, 
і т. д. Найбільше гнобило поля-
ків те, що вони так довго у 
Львові панували і приготовили 
вже все, щоби з великою пом-
пою святкувати в 1940 p. 600-
ліття „польскосьці" Львова, а 
заразом 600-ліття нашої смер-
ти, аж тут враз, у передодень 
того ювілею, в 1939 році, ста-
нули вони перед загрозою — 
втрати Львова, і то на завжди. 

Позатим були поляки тим 
нападом Гітлера дуже засоро-

млені перед українцями, яких 
і вони ще весною так внсмівали, 
'коли бачили, що з нашої Кар-
патської України нічого не ви-
йшло, а самі гороїжились по-
над міру і трнюмфували та 

; пишались в пресі тим, як то 
і вони відвоювали від чехів не 
тільки своє Заользя, але ще н 
Гітлєрові видерли Еоґумін — 
(Одерберґ, чисто німецьке міс-
то, важливий залізничнії ву-
зол). Тимчасом виявилось, що 
вони вийшли на тім Заользю, 
„як Заблоцкі на мидлє", — бо 
прийшлось тепер віддати Гіт-
лєрові не тільки Богумш враз 
з Заользям, але ще й цілу По-
льщу. Вони відчували це своє 
упокорення і неміч свого вій-
ська, від якого роїлося у Льво-
ві, дуже сильно. Бувало, що 
як сусідували з українцями в 
мешканні, то уникали не то 
розмови, але й побачення з 
ними. 

Раз іще підросли вони ду-
хом, на сімнадцятий день вій-
ни, 17. вересня 1939, коли по-
чўли, що большевики пере-
йшли границю і рушили впе-
ред. „Ідон нам на помоц" — 
рознесли між собою вістку. 
Станіслав Грабскі взявся до 
діла. Тому, що Львш стратив 
зв'язок з урядом у Варшаві, і 
що уряд той угік закордон, до 
Румунії, Грабскі створив на-

швидку новий „уряд" польсь-
кий у Львові, складений з 
нього, з проф. Домашевіча і 
з „українця" Янчака, універ-
ситетського бібліотекаоя, що 
був „греко-католиком і мав, 
яко такий представляти в тому 
уряді українців. Цей тріюмві-
рат мав нав'язати зв'язок з 
большевиками і при їх помо-
чі „визволити" Польщу від гі-
тлєрівської інвазії. Жиди, яких 
було у Львові 115.000 в „уряді" 
не фігурували. 

Тимчасом німці цілковито 
відтяли Львів від провінції і 18. 
вересня крім бомб, як кожного 
дня, досі, бкинули ще й летю-
чкн, де інформували цивільну 
людність Львова, що може се-
бе охоронити від бомб і вийти 
з міста, особливр^жінки й ді-
ти, в сторону Винник, без ні-
якого страху, бо німецька ар-
мія їх перепустить і прийме 
їх там під свою отќу 

Рівночасно через радіо, що 
було ТОДІ для львовян одино-
ким джерелом відомостей, за-
кликали німці польську коман-
ду міста, щоб до 20. вересня 
скапітулювала, інакше місто 
буде збомбардоваве до щенту. 

Ультуматум був для поляків 
цце більше болісний, бо люд-
ність цивільна, і то головно по-
льська, скористала охоче з 
тієї пропозиції ворога й руши-

ла лавами в сторону Винник 
під охорону ншецького війсь-
ка. Повстала трагікомічна сй-
туація, бо місто повне польсь-
кого війська, що мало борони-
ти людність від ворога, а тим-
часом людність сама перехо-
дить під охорону ворога. 

Всі мешканці Львова, без 
огляду на народність, мали 
одне спільне бажання: кінця 
бомбардовання! Так страшно 
надокучила всім та вічна три-
вога перед смертю'від бомби, 
те пересиджування в темних 
і холодних та вогких пивни-
цях, коли на дворі осінь така 
чудова, сонце так гріє, аж сьмі-
ялось! Що буде, як команда 
Львова не скапѓѓулює? Втіка-
ти до Винник, чи ризикувати 
бомбардовання? Заки хто рі-
шився, на одно чи друге, на-
дійшов день 20. вересня, але 
ані капітуляції, ані бомбарду-
вання не було. Що сталося ? 
Німці продовжили ультіматум 
до 21. вересня!'" 

Але ж бо і 21. вересня ні ка-
пітуляції, ні бомбардування 
ані продовження ультіматума 
не було. Напруження серед 
людности зросло до найвищої 
міри, як надійшов день 22. ве-
ресня. 

День цей різнився вже тим 
від попередніх, що від самого 
ранку панувала гробова тиша, 

і в ньому подає багато цікаво 
го матеріалу і для нас — ук-
раїнців. Зосібна Борін критн-
кує рішення уряду Бенеша, 
що звелів вигнати з Чехосло-
ваччнни всіх німців, навіть 
тих, що збройно боролися про-
ти Гітлера і його політики. 
Борін за порозуміння чехів з 
німцями, також уважає, що 
Німеччину треба притягнути 
до активної оборони перед 
московським і м п є ріялізмом. 
Голос критики традиційної 
чеської політики ще слабий. 
Однак ця критика необхідна 

справи, якщо будемо далі сто-
яти осторонь,' не доцінюючи 
ваги активносте в світових ор-
ганізаціях. Імка помагає тим, 
що до неї звертаються, з нею 
співпрацюють, бажають її ма-
ти в себе. В брошурі „2 їрс від 
ДП" (Деѓ дей олл бі ван) є 
згадки кап. Жмудзіяського 
про те, як то він зустрів віз 
Імки і в польськШ армії, коли 
вона йшла проти УГА в 1919 
р. По українськШ стороні тоді 
не було Імки. Вона нас не зна-
ла і ми ії не 8йали. 

Нам відомо; з дописів у пре-
Дрібний шперіялізм сидить у.ВДі Що організований контакт 
серцях більшосте чеських емі-1' Деякими Імќами в терені вже 
грантів і досі. Ще й досі чехи;с- Т а к напр. у Гренд Рапідс іс-
мріють про їх панування на НУС Ќлюб Об'єднання НацШ 
Карпатській Україні („Под-!пРи місцевій їмці і там відбу-
карпатска Рус"), як поляки' ваються українські вечори за-
надіються на в і д н о в лення хоДом „Самопомочі". Як добре 
кордонів Польщі з 1939 D. бУЛ0 би, коли б такі клюбн за-

Б. b сновано теж в інших місцевос-
тях, бодай там ,̀ де немає „Ін-
тернейшенел; Ікстітют-ів" О-
чевидно скрізь де можна слід 
притягати до співпраці старих 
емігрантів і їх дітей, які на те-
рені Імки почуваються „до-
ма знають мову і людей. 

Врешті важне є, щоб підтр`и-
мата зусилля залишенців у 
Німеччині побудувати сильну 
Українську Національну Ім-
ку, бо тільки вона зможе бути 
членом Світової. Імки. Тільки 
на терені Німеччини допуска-
сться існування Національних 
імок з ўгімн привілеями. І з 
цього варто цоробитн б прак-
тичні висновки. 

не чути було ні одного стрілу, 
ні гуку мотору. Вулиці, як і 
досі, порожні, люди сиділи до-
ма, переважно по пивницях. — 
Десь коло полудня радіо про-
голосило, що війна сюнчена. 
Не кожний мав радіо, не кож-
ний з тих, що мали, почув ко-
мунікат, а й з тих, що почули, 
не кожний його добре зрозумів. 
Одним словом, непевність три-
вала дальше, на вулицю ніхто 
не виходив, всі ждали, що буде. 

А тимчасом на вулицях, в 
тих місцях, де кватирувало ві-
йсько, почали зростати цілі ко-
пиці зброї і уніформш. Вибі-
жить бувало, з ќватери кілька 
жовнірів, скинуть на вулицю 
купу крісів, плащів, багнетів 
і т. п., та й знову зникне. ВШ-
сько польське збувалося пос-
пішно зброї, уніформів, кида-
лося по квартирах за цнвіль-
ним убранням. 

(Продовження буде). 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ЖСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
СОЮЗУ, А ТИМСАМИМ І 
СтаввЛАСНИКАМИ 12-ТИ 

МІЛЬИОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАНІЗАЦІЇ j 
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Дам'ян ГОРНЯТКЕВНЧ 

БОГДАН ЛЕПКИЙ 
(В десяті роковюш сперти) 

І. 
Під кінець першої світової 

війни, коли я-`приїхав до Кра-
кова, чув від своїх нових зна-
номих багато- оповідань про 
проф. Богдана Лепкого. Він 
перебував тоді в` Німеччині, де 
провадив дуже інтересну ді-
яльність в таборах наших 
земляків із Великої України, 
що попали до німецького по 
лону. Українська преса у 
Львові Й Відні (зокрема „Віст-
ник Союза Визволення Укра-
їни") поміщуваіяа часто віст-
ки про всесторонню культур-
но-освітню діяльність нашого 
поета, а за ваставовими вікна-
ми ваших книгарень у Львові 
появлялися щораз то нові тво-
ри цього визначною письмен-
ника: „Під тихий вечір", пер-
ші томи Його трилогії „Мазе-
па" й врешті Оренщтайнівські 
видання ,‚Творів" Шевченка, 
Марка Вовчка, під редакцією 
самого Лепќрѓо. Справжній 
подив опановував кожного з 
нас, коли ми бачили такі пре-
багані плоди йосо праці в не-
завидних умовцнах еміграцій-
ного життя. ."^ 

Одного дня в 4926 р. надій-
шла до Кракова, радісна віст-
ка, що наш поет вертається до 
краю. Приїздить знова — як 
це було до вибуху першої вій-
ни, — до Кракова, тим разом, 
щоби прийняти' катедру ук-
раїнської літератури на та-
мошньому університеті поруч 
таких сил, як і проф. Степан 
Томашівський -(він викладав 
історію України), проф. Іван 
Зілииський (українське мово-
знавство), проф. Юрій Паней-
ко (історію права) й доц. Во-
лодимир Кубіновнч (геогра-
фію України). Врешті здавна 
очікуваний гість — Богдан 
Лепкий приїхав: прийшов 
перш усього до нашої греко-
катол. церкви й до місцевої 
читальні „Просвіти". Не знаю 
чому, але я уявляв собі його 
наче втілення його поезії, ви-
ніжненого мужчину, щонай-
вище середнього росту; свідо-
мого своїх заслуг, що міг би 
навіть давати. відчути довкіл-
лю свою вищість. Але я помн-
лявся: проф. Лепкий був ви 

лювалися чужинці з нашими 
культурними надбаннями, про 
які ГОСТИННИЙ господар інфор-
мував своїх гостей якнеможна 
було краще. Тут бували най-
визиачніші наші громадяни, 
приходили свої й чужі пись-
меники й мистці. 

Богдан Лепкий інтересував-
ся дуже живо всіми ділянками 
науки, що при його вийнятко-
віи пам'яті приходило йому 
дивно легко. З природниками 
говорив наче фахівець — про 
біологію, з редакторами — з 
глибоким знанням про полі-
тнку, та все ж таки найрадше 
забирав голос у справах літе-
ратури й мистецтва. Любив 
найбільше поезію, малярство 
й музику. Мало хто з ўкраїн-
сьќого громадянства знає, що 
Богдан Лепкий був спосібним 
малярем, а малярства не заки-
дав аж до останніх літ. Вже 
як малого хлопчину манило 
його мистецтво. 

Вперше стрінувся він зі 
справжнім малярем ще в Кре-
гульці (на гал. Поділлі). Є 
в збірці оповідань поета про 
його щасливе дитинство „Каз-
ка мойого життя", один пре-
красний нарис про маляра 
німця Швуґера, який у зимо-
вий вечір, саме напередодні св. 
Миколая, вступив до дому йо-
го батька в Крегульці. Малий 
Богдан — як кожна дитина, 
— сподівався приходу святого 
в тиху зимаву``ніч і коли поба-
чив сивого дідуся з бородою 
(під ту пору майже кожний 
миетець-маляр запускав боро-
ду); та якимсь клунком під 
пахвою, не мав уже ніяких 
сумнівів, хто загостив у їх ха-
ту. Після вечері хлопець не 
міг заснути, лише чекав у сво-
му діжочку на гостя. Коли ж 
вичікування занадто довго 
тривало, тоді малий Богдан 
заглянув до сусідньої кімна-
ти, в якій примістився Шву-
ґер, хотів збагнути тайну 
„святого". І побачив дивну 
картину, якої тоді не міг аж 
ніяк зрозуміти: старий сидів 
перед портретом, що його на-
малював ще перед кількома 
десятками літ і — плакав. 
Плакав, бо відчував, що вже 

сокого росту, дуже гарні чертиЬвіколи більше так як колись 
rt, ?̂.',.%л̂ 9 лиця, високе чоло шіга і̂ќіалю^вати не зможе: зір був 

—' ' ""Чя?о^^дйваяий, старечі руки, дри-цо. Попри це ані тіні самопев-
ностн, він був, завжди дуже 
ввічливий для всіх, я не чув 
ніколи з його уст протекцій-
ного тону для, нижче постав-
лених осіб. Я знав трьох та-
ких визначних.українців, що 
в їх вигляді поєдналися най-
більше гармонійцо всі духові й 
фізичні прикмети: це були 
Митрополит ПІ є п т и ц ь ќ ий, 
проф. Богдан Лепкий і проф. 
Дмитро Дорошенко. 

Богдан Лепкий був не лиш 
одним із найбільших україн-
ських письменників, не ТІЛЬ-
ки великим ученим, але був 
перш усього аристократом ду-
ха. Цей аристократизм вишга-
вав з його родової приналеж-
ности (він походив із старої 
священичої родини й являвся 
неначе вицвітом усього, що 
змогли виплекати наші га-
лицькі приходства), якою зав-
жди гордився н отся припа-
лежність дала йому високу 
культуру. Коли я був раз у пп. 
Легших з одним професором 
краківського університету й 
після цих відвідин ми оба ви-
йшли разом, ‚цей професор 
сказав захоплений до мене: 
„Скажіть мені, звідкіля такий 
чоловік узявся в. Кракові!" 

Великі прикмети проф. Леп-
кого й його дружини витворю-
вали в їх г`остинному домі в 
Кракові таку небуденну атмо-
сферу, що цей дім був наче ук-
раїнською культурною амбаса-
дою на Заході ;Тут познайом-

ж а л и . . . Хлопчина не розу-
мівўще тієї трагедії мистця й 
подумав собі тільки, що це не 
є напевно св. Миколам, бо 
справжній святий не може жн-
ти в смутќах, не має причин 
до плачу! 

Минуло від тої пори декіль-
ка літ. Родичі майбутнього 
поета переселилися в Бере-
жанщину. Богдан чув від сво-
го батька багато про Красно-
пущу, про тамошню церкву й 
її прегарний іконостас (один 
із найкращих на зах. Украї-
ні). З Поручина до Краснопу-
щі шмат дороги, зокрема для 
малого хлопця — навпростець 
7 кілометрів! Все ж таки він 
тим не зражувався й ходив 
час-до-часу ранком до Красно-
пущі, щоби заглянути бодай 
крізь дірку від ключа (коли 
церква після ранної відправи 
була зачинена) й подивитися 
на u чудовий іконостас. Зго-
дом отся церква — наслідком 
нещасливого випадку згоріла, 
— остали по ній тільки недо-
палені рештки й — дві світли-
нн з цього іконостасу в збірці 
поета. 

Домашнім учителем Богда-
на підчас гімназійних часів 
був Юліян Панькевич, пізні-
ший наш відомий маляр. Під 
його проводом зачав молодий 
хлопець учитися рисунку й 
постановив — за намовою ба-
тька, записатися після матури 
до Академії мистецтв. Батько 
Богдана ѓо. Сильвестер, що 

СЕМЮЕЛ Д. МКИСОИ, аж`ріиищ. 
ськнй вете{мш російського ООХ(ѓ-
дженіія, обшшець, ідо цредставдоф 
себе „урядовим посередником" в а-
ренді державних Судників І таким 
способом обдурював різних людей. 
Жертвою його обману впаде 1 о.о. 
Василіянн в Њо Порќу. 

ПРИЙМІТЬ Щ ђДЩ' РОДИНУ! 
Л і с п ч. 5. -

Приблизно 5 серпня 1961 р. 
прнїдугь до Злучених Держав 
на безіменні (анонімові) ашу-
ранси Українського Амернкан-
сьќого Допомогозого Комітету 
такі особи і родини: 156. Пи-
цш Степан, ІооЧ Сідовська Теќ-
ля, 157. Урбдневич Марія, 158, 
Вакарук Кузьма, 159. Васиг 
лик Катерица, Одьга, 160. Ан-
друсищни Степан, 161. Гіль-
чанськнй Іван, 162. Левко Пан-
телеймон, Уляна, 163. Проців 
СЌмеон^ Параскеаія і Чоловсь-
кя Марщ-Параска, 164. Радош 
Павло, Марія, Аниа, Ольга. 

Подані особи, і родини не ма-
ють ні кревних, ні знайомих у 
Злучених Державах, bt спои-
зором с американське, ўкраїн-
ське громадянство, яке діє че-
рез свою організацію ЗУАДК. 

Дирекція, ЗУАДК прохав на-
тннх громадян, людей доброї 
волі і щирого серця, щоби до-
помогли поселити ці особи в 
нашій країні, приймаючи ко-
гось з поданих осіб або родин. 

успішно пробував своїх сил у 
поезії) належав до тих нечй-
сленних вийнятків у нас, які 
не боялися цього, що мовляв „ 
„із мистецтва годі вижита, щ о І Заяви про згоду прийняти ко-
малярі мусять дуже важко' г о с ь і з нових поданих вище і-
пробнватися крізь життя",, він І мігрантів просимо слати найт 
поставився до Справи вибору 
звання найстаршого свого си 
на без упередження й з — пов-
ним зрозумінням. Як мало бў-
ло тоді серед нас таких оди-
ниць! Міжтим Богдан виявляв 
помітний малярський талант, 
про що свідчить найкраще 
портрет його бабуні, мальова-
ннй малим хлопцем. 

Після закінчення гімназії 
виїхав Богдан Лепкий до Від-
ня і. там почав свої студії від 
Академії мистецтв. Були це 
часи, коли студенти першого 
року мусіли вчитися „штрих-
фірунґ'у", рисункової калі-
графії, а коли врешті опанува-
ли оцю скучну техніку, могли 
щойно тоді рисувати й малю-
вати дещо сміливіше. Цей 
вузький напрям самозрозумі-
ло не відповідав Богданові, що 

зніше до дня 1 серпня 1951 на 
адресу ЗУДАКомітету. 

2, Закінчення Іміграції 
Дирекція Злученого Україн-

ського Американського Допо-
могового Комітету щераз при-
гадус нашому громадянству, 
що іміграція скитальців до 
Злучених Держав на підставі 
закону про Ді Пі закінчується 
з днем, Зі липня 1951 р. З цим 
днем закінчується затверджен-
ня ашурансів Ді Пі Комісією і 
тому ЗУАДК буде приймати 
нові ашураяси, чи зголошення 
на анонімові ашуранси лише 
до дня 25. липня 1951 р. для 
переселення скитальців з Ні-
меччини, Австрії й Італії та до 
22. липня 1951 р. для пересе-
лення з усіх інших країн. 

Звертається увагу, що це ос-
рвався до лету, що хотів ши-1 тання нагода переселення для 

скитальців на засадах закону 
про Ді Пі. 

Дирекція ЗУАДК зробила 

роко трактувати свої пращ, а 
не стіснятися в дрібничковій 
техніці. Зате наражувався на 
закиди професора, що мистец-
тво „це дистинґована дама, я-
кої не можна легковажити". 
Це так знеохочувало Лепкого, 
що він покинув після трьох 
місяців студш Академію я за-
пнсався на філософічний фа-
культетт університету. Все ж 
таки думки про малярство не 
покидав ніколи, сподівався по-
чати дальшу працю на цьому 
полі під іншим, кращим про-
водом, а тимчасом заприяз-
нився у Відні з Миколою Іва-
сюком і під його доглядом 
розвивався дальше. Вони'оба 
виїздили були згодом на літні 
ферії до Жукова, де переміни-
ли одну стодолу на малярську 
майстерню, там малювали: 
„вінчання королівською коро-
ною князя Данила", при чому 
позували їм цілі групи селян. 
Богдан Лепкий хотів навіть за 
прикладом Івасюка присвяти-
тися всеціло історичному ма-
лярству. 

Але його життєвий шлях 
стелився інакше. Не кистю, а 
словом прийшлося йому слу-
жнти красі й Рідній Землі; 

усі можливі заходи, щоб дати 
змогу українцям, які підпада-
ють під закон про Ді Пі, ско-
рнстатн з цієї останньої мож-
ливости пересилнтись до Злу-
ченнх Держав Америки. ` 

Якщо хтось із українських 
сингальців не може до цього 
часу, (це значить до 31 липня 
1951 р.) отримати ашуранс, а 
хоче емігрувати до Злучених 
Держав, хай. зголоситься ще 
перед ціќю датою (перед S1. 
липня 1951 р.) до амернкансь-
кого коисуляту І зложить там 
заяву, щр ашуранс ЗУАДК 
для нього в дорозі. 

Цю заяву, посвідчену кон-
сулатом, як теж точні дані про 
себе і про членів родини (прі-
ЇВИЩЄ, ім'я, адреса, дата і міс-
це народження, професія) пе-
реслати негайно до централі 
ЗУАДК. 

S. Пожертва і пмсавка 
Проситься усіх, хто перево-

цив збірку на писанку, чи вза-
Галі пожертви на переселенчу 
акцію ЗУАДК — переслати 
негайно гроші до Централі ЗУ-
АДК. Задержка грошей і пізнє 
проголошення списків жертво-
давців у пресі, спричинюють 
негодування жертводавців. 

4 Організація переселення 
Дирекція ЗУАДК просить у-

сі ваші громади, усі перееелен-
чі осередки взятись знов до 
спільної гуманної праці та до-
аомогти ЗУАДК примістити у 
Злучених Державах поверх 
2.000 родин, які вже оформле-
ні на анонімові ашуранси ЗУ-
АДК і в найближчому часі бу-
дуть прибувати до Злучених 
Держав. Всі пожертви на цю 
ціль і заяви про прийняття осіб 
чи родин слати на адресу ЗУ-
^Комітету. 
Злучений Український Амери-
канськнй Доиомоговий Комітет 
А.дреса: 

United Ukrainian American 
Relief Committee, Inc. 

IP. O. Box 1661, Phua. 5, Pa. 

ПРИНЦ ХУЛИ КАРЛЬОС, що міг 
бибн. сти'ги королем Ксшиіії, коли б 
на це агодивсл його батько. Гснора-
ліоеїцуо Фріигко с зи сќном, и проти 
батька. Він хотів бн остати pefeu-
том, нони Хуан Карльос не дія де до 
SQ років. 

ВІСТІ З У К Р А Ї Н И 

УВАГА{ ГЕМТРЕМН. МІШ.! УВАГА! 
ТОВАРИСТВО ЇМ. М. ІШШЖЕВИЧА, 

відділ 94 Українського Народного Союзу 
: влаштовує : 

flt^T^ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 29. ЛИПНЯ 1951 Р. 

0 (Sunday, July 29, 1951) 

В УКРАЇНСЬКОМУ ПАРАФІЯЛЬНОМУ ГОРОДІ. 
Добірна музика, налитќи і смачні перекуски. 

Два боси відїжджатимуть від Укр. Дем. Галі, 2376 З 
Ґрейлінґ, в 1-ій год. пополудні, відтак до нової церкви. 
Другий бос 1:30 попол., відтак до Укр. Амер. Ќлюбу на 
Брось вулиц}. 

Товариство запрбшув членів, всіх громадян Гемтрем-
ку, Товариствй і Організації на цей пікнік. — Комітет. 

СЛІДСТВО У СПРАВІ п о -
РУКИ ДЛЯ КОМУНІСТІВ 
Ню Иорк. — Стейтовий де-

партамент переслухує аавіду-
вачів фонду Конґресу Грома-
дянських Прав, щоб виявити 
якою мірою порушені закони 
під час збирання грошей на 
поруку для комуністів. Кни-
говоди фонду мали явитися на 
переслухання з діловими кяи-
жками, одначе книжок не при-
несли з собою. Тому стейт за-
кликас їх зробити це негайно. 
Виявилося, що досі вжито з 
цього фонду $464,000 на пору-
ки для звільнення комуністів 
із в'язниці. З того пропало 
вже $103,000, коли арештовані 
повтікали від ув'язнення. 

В . Ь 
ф ПІдвншкл поштоішх оплат пѓр-

шої кля('іі з трьох на чотири центи 
і від одної унції'ухвалила сенатська 
'комісія. Повітряна пошта коштува-
тнме вісім центів, а поштова картка 
два центи. 

Щ 110 офіцерів жінок найменував 
ла команда армії для жіяоЧнх від-
ділів. що існують під скороченою 
назвою „ВАК". ВСІ офіцери закін-
чнлн каледж. 

„В міцних обіймах". — Де-
деґацЦ на українську декаду 
були зустрінуті в Москві на Ки-
ївському вокзалі-, `їх- вітали ар-
тист Сімонов, О. Фадссв, В. Ко-
жевніков, Т. Хренніков і і. Ко-
жевніков прибулим говорив: — 
„Добро пожалувати до нашої 
червоної Москви. Гаряче вітаю 
вас на московській землі і міц-
но обіймаю представників лю-
бимого братнього народу..." 
Делегати з УССР, отримавши 
квіти, у відповідь вигукували: 
„Хай живе великий вождь і у-
читель!" 

„За Сталіна тост". — Голов-
не мотто московської декади с: 
‚.Україна — нерозривна части-
на СССР, молодша сестра Ро-
сії." Декада, як пише советська 
преса, подумана, як звіт мист-
щв і письменників УССР на-
родові, батьківщині, партії, на-
гаому вождю і вчителю, рід-
ному І гаряче любимому". Спе-
ціяльно на цю нагоду котрийсь 
з насмних віршеклепів написав 
вірша, що його передаємо в не-
віршованій формі з уваги на 
брак місця: ‚.В могутнім со-
вєтськім союзі знайшли ми 
величчя своє... За Сталіна тост 
ми піднімемо, друзі, хто щастя 
народу кус! Піднімем за дру-
жбу народів — за нашу совст-
ську сім'ю, за наших людей і 
за світло зі сходу, за партію 
рідну свою. Піднімемо тост за 
вітчизну, за серце вітчизни — 
Москву, за зорі Кремля — ма-
яки комунізму, за славу її сві-
тову!" 

„Передайте рідному". — Ба-
жан, виїжджаючи на попнси до 
Москви, своїм обов'язком вва-
жав опублікувати в київській 
пресі прощальне слово вірно-
сти. „З серцем, що б'сться ра-
дісняж і святочним хвилюван-
ням", він написав статтю, в я-
кій висловив своє „Спасибі" 
за те, що ..мудрі очі партії, му-
дрі очі Сталіна, по-батьківськи 
любовно і вимогливо стежать, 
керують і надихують кожне 
творче серце нашої країни" та 
що під тим „мудрим оком" та 
„в теплі братерської любови 

ПОРАДНИК ЛІКАРСЬКИЙ 
написав 

Лікар СИЛЬВЕСТЕР ДРИМАЛИК 
головний лікар Народної Лічилці у Львові. 

Ціна $2.00. Тепер продасться по $1.00. 
Замовлення разом з належитістю слати до: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

народів СССР створилася наці-
ональна формою, соціялістнч-
на змістом", що „під проводом 
mtptS зформувалаоя возз'вд` 

Інана українська соціялістична 
нація." Бажай почув, що „Від 
Тіссн до Дінця з народніх уст 
лине співуче олово народної 
пісні: „Передайте рідному, що 
живем багато, скажіте Ста-
ліну — батьку дорогий, ти 
приніс нам щастя і добу весе-
лу, за життя щасливе дякуєм 
тобі..." 

Іитенціі московської декади 
— як здасться — найвлучніше 
висловив москаль Вереснсв, ре-
жисер московського театру ім. 
Комсомолу. Він написав: „Де-
када — один з проявів сталін-
ської дружби народів, російсь-
кої і української соціялістич-
них культур... Український 
марксист завжди скаже своїм 
робітникам: всяку можливість 
єднання з великоруським сві-
домим робітником, з його ко-
лом ідей обов'язково всіма сн-
ламн треба ловити, викорнсто-
вувати, бо цього вимагають ко-
рінні інтереси і українського і 
в є л икоруського робітничого 
руху." 

„Пан Тадеуш" нового вндан-
ня. В державному видавництві 
художньої літератури УССР 
вийшла з друку поема Адама 
Міцкевича „Пан Тадеуш". Пе-
реклав поему на українську 
мову Максим Рильський. Ілю-
страції польського маляра XIX 
ст. Андріолі. 

В Москві показували фільми 
виробництва кіностудій УССР. 
Показ відбувається в програмі 
декади. Демонструють „В мир-
ні дні", „Щедре літо", „Тракто-
ристи", „Богдан Хмельниць-
кий", „Зоря над Карпатами", 
„Квітуча Україна", „Київ" та 
кольоровий фільм „В Музеї Т. 
Г. Шевченка". 

‚‚Мільйони томів". — За ро-
ки повоєнної сталінської п'я-
тирічки в Україні видано 1764 
назви книг совстської худож-
ньої літератури, загальним ти-
ражем 38 міл. 632 тис. при-
мірників, з того перекладів з 
російського — 13 міл. 798 тис. 
примірників. З них останніми 
видані такі твори: М. Стельмах 
„Велика рідня', роман хроні-
ка, „Пісні братерства" — вірші 
совстських поетів, А. Малишко 
„вибрані твори", С. Крижанів-
ський „Весна людства". 

Для учителів Дрогобицької 
области совєти зорганізували 
відпочинок. 186 учителів на це 
літо о керовано до санаторій 
Криму, Кавказу, Закавказзя, 
Зої до будинку відпочинку. — 
На екскурсіїдо Мічурінська, 
Ленінграду, ГГятигорська та 

Мрскви скерували групу 60 
учителів. Для того асигновано 
було 350 тис. карбованців. 

Погода в Україні. — Біль-
шість днів червня в Україні 
панувала сонячна погода. Кол-
госпи всіх областей розгорну-
ли косовицю. В північних ра-
йонах багато раніше, ніж то-
рік, розпочалося видобування 
торфу. На Криму окремі колго-
спн повели вибіркові жнива, 
обмолот, а навіть почали зда-
ватн зерно. 

Російський театр. — Як кож-
ного літнього сезону, в Україну 
рушили на гастролі російські 
театри. До Києва прибув ко-
лектив театру ім. Пушкіна з 
Ленінграду, до Харкова — ко-
лектив з Москви, до інших міст 
— дрібніші колективи. Театра-
льні колективи з УССР висла-
но за Дон, до Сталінґраду. 

Відзначилися. — Дня 9 чер-
вня великій групі працівників 
МДБ, військ і органів МВД" 

L— наглядачів у .концтаборах, 
тих, що брали участь у прибор 
канні непокірної України, які в-
підземелях вели допити — М. 
С. Гречуха видав ордени і ме-
далі „за вислугу років та без-
доганну службу" Д. Снрвнсву 
та Г. Шухману він вручив ор-
дени Леніна (найвищі советсь-
кі бойові відзначення), групі 
7 опричників — ордени черво-
ного прапора, іншій групі 7 — 
ордени червоної зірки, ще ін-
шій 68 — медалі „за бойові за-
слугн." 

(„Українська Думка") 

КОНФЕРЕНЦгаіІА ЗАЛЯ 
О.Н. ГОТОВА 

Об'єднані Нації (Ню Йорќ). 
Як настуного місяця зійдеться 
на нараду Рада Безпеки Об'єд-
наних Націй, то вона вже ра-
дитнме в новому будинку на 
Мангетепі. Заля нарад мас усі 
модерні вигоди, пристосовані 
до пот{)еб установи, в якій ра-
дитнмуть представники різних 
націй над найважливішими сві-
товими проблемами. Рада Без-
пекн існує вже 6 років. Ради-
ла вона в різних місцях і щой-
но тепер матиме перманентний 
осідок. Перші наради відбули-
ся в Чорч Гавз в Лондоні. В Ра-
ді мають місце представники 11 
держав. 

ЗАКЛИК 
У СПРАВІ УЧАСТИ 

УКРАЇНСЬКОГО ГРОМА-
ДЯНСТВА В ЦИВІЛЬНІЙ 
ОБОРОНІ ПРОТИ ВОРО-

ЖИХ НАПАДІВ 
У Злучених Державах Аме-

рики відбуваються прнтбту-
вання до належної організації 
цивільної оборони проти воро-
жих летунських нападів У вн-
падку війни. Особлива увага 
присвячується якнайкращому 
наладнанню оборони проти а-
томових бомб і наслідків їх вд-
бухів. Добре підготована й на-
ладнана оборона проти налетів 
ворожих літаків мас для всьо-
го населення Америки першо-
рядне значення, бо ж у гру 
входять життя громадян, їх до-
бро і що найважніше, to рятун-
кова акція для евентуальних 
жертв нападів. 

Тому то Український Конґре-
совий Комітет Америки заклн-
кає всіх американських укра-
їнців, як давних і тут родже-
ннх так і новоприбулих, при-
святити цій справі пильну ува-
гу та взяти участь в організа-
ції оборони. У містах, де с по-
важне число українців, треба 
зголошуватись до цивільної о-
борони зорганізовано та чисе-
льно. Масова участь амернкан-
ських українців у організації 
оборони є на потребу та ко-
ристь усього населення Аме-
рнки і на добро американсько-
української спільноти. 

В митрополітальному місті 
Ню Иорку всі національні гру-
пн зголосили свою зорганізова-
ну участь у цивільній обороні. 
Так само поступили й нюнор-
ські українці. 

Всюди треба організаційну 
роботу починати справно і ста-
ратнсь, щоби якнайбільше чн-
сло українців пройшло з успі-
хом фаховий вишкіл. 

Виконання цього відповіда-
льного й почесного завдання 
спадає в першу чергу на Філії 
та Відділи Українського Кон^ 
ґресового Комітету, а де їх не-
ма, на Об'єднання місцевих ор-
ганізацій. При кожному відді-
лі треба покликати до життя 
окремі комісії, що поведуть 
працю і наладнають діловий 
зв'язок із місцевими американ-
ськими чинниками, відповіда-
льними за цивільну оборону, 
від яких отримають і необхід-
ні інструкції. 

Український 
Конгресовий Комітет Америки 

НАФТА НА СИЦИЛІЇ — 
„ДРУГИЙ ІРАН" 

Рим. — Нафтова криза, ви-
кликана англійсько-іранським 
спором, приспішила шукання 
за іншими джерелами нафти. 
Актуальности набрали розшу-
ки в Сицилії, які ведуться при 
допомозі американського та 
бритійського капіталів (дві а-
мериканські компанії й одна 
бриті^ська). Мабуть натрапи-
ли на багаті нафтові джерела, 
коли говориться уже про „дру-
гий Іран". Кожна з чужинець-
ких компаній має 250,000 ак-
рів землі, на якій може робити 
розшуки. Закон не дозволяє на 
більшу кількість землі. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
у. В. СОЮЗЎІ 

в кожній 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС ..СВОБОДА" 

НОТИ 
Осип Зал є ськнй: 

Чоловічі хори: 
1. Наш Клнч 
2. Ми Вернемось 
25 ц. один прим. 

На один голос з фортеп. 
„ТУГА" 

20 ц. один прим. 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

I УВАГА! ПІТСБУРЩИНА! УВАГА! 

С0Ю30ВИЙ ДЕНЬ 
улаштовують 

Злучені Відділи Пітсбурщини 
В НЕДІЛЮ, 5. СЕРПНЯ 1951 Р. 

WEST VIEW PARK, PITTSBURGH, PA. 

Промовлятимуть: Д. ГАЛИЧИН, предсідник УНС 
І'. ЖКРЕБНЯК, заст. предс. УНС 

Й ТАНЦІ від 5 до 9 вві`чорі. NARKY'S Орхестра, 
І ВСТУП ВІЛЬНИЙ. 
I ПЛОЩА ВІДТВОРЕНА ВІД 1-ої ГОД. ПОПОЛУДНІ. 

^я^яїяѓањн#аюяѓяі 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 25-го ЛИПНЯ 1951. Ч. 171. 
=а 

ЛИСТИ З АМЕРИКИ 
53. Що таке американська за-

кордонна політика? 
Людям у далеких країнах — 

а дуже часто й нашим грома-
дянам — американська аакор-
донна політика може здава-
тнсь невиразною і незрозумі-
лою. Так багато здіймається 
дебатів навколо неї, що часа-
ми важко зрозуміти, про що, 
власне, мова. Проте, іноді сві-
тло, здасться, проскакує. 

Американці вважають, що 
суперечки, які роз'єднують їх, 
далеко не такі важливі, як до-

Р О З Ш У Б В 
МИКОЛУ МАЛЮЖІІНСЬКОГО, що 
перебував в Англії, пошукус 

L KOROWYTSKY 
32 Park PL, Brooklyn 17, N. Y. 

Всіх, хто знас щонебудь про ньо-
го. ѓгрошу сповістити. 

З нагоди імянин, пересиласмо щирі 
побажання ОЛІ з КИШАКЕВИЧІВ 
АРОНЕЦЬ, та просимо заподатн 
нам свою адресу. 

ІРЕНА САЛУЌ КАЛЬКА 
4026 So. 25th St., Omaha, Nebr. U.SA. 

ПОШУКУЮ Марту Врощак з 
дому Колюга, Бубщанів, Зборів. — 
Тепер мас находитися в Америці-
Хто би звав про неї або сама, нро-
шу зголоситись до: Tekla Buzan '-— 
Middlcburg, N. Y. 

Пошукую брата МИХАПла ТИМЌ№ 
і сестру МАРШ) СТЕФАНІВ та їх 
дітей. Походять зі села Рогачина, 
повіт Бережани, Галичина. Прошу 
писати на адресу: 

ANNA CURLEY 
62 Church St, Spring Valley, N. Y. 

9 Кннжки-Журналн-Ка 
ЧАСОПИСИ І ЖУРНАЛИ в' y-

краінськіД, німецькій 1 інших мовах, 
тутешні і з Европя, доставляє всю-
ди поштою: W. Magun, Bookstore, 
P. О. Box 361, Cooper S ta , New York, 
N. Y., (109 St. Maries Place.) — Там-
же: џмшшая, ноти, образа. 

# Професійні оголошення # 
Dr. S. CHERN0FF 

223 — 2nd Ave_ (Cor. 14th S t ) N.Y.C 
TeL ORamercy 7-7697 

Острі ft довгочасні ведўѓи чоловіків 
і жінок. Шкірні X-Ray. Роздуття 
жил лікусмо без операції. Переводя-
мо аналізу кровн для супружнжх 
дозволів. — Офісові години: Що-

дня від 10 раво до 6:45 ввечорЬ 
В суботи від 10 до 1 попол. 

Еґзаміиація $3.00. 

ДОБРА ВІСТКА ДЛЯ 
МУЖЧИН 

Чи вя вервустео, чуетвея змучені 
й вичерпані? Чн їўстеся ослаблені 
й виснажені 'так, ѓдо не можете вті-
шатися радощами, які природа прн-
значила для вас? Для нової енергії 
і жнттсздатиостн заживайте НЕХ-
TRONE. ЃЕЌСТРОН містить зрівно-
важені вітаміни, потрібні для втри-
манни того життєдайного почуван-
ня. Без уваги на те, яких засобів ви 
вживали давніше, зажийте ГЕКС-
ТРОН і переконайтеся на самому 
собі, що вів може зробити для вас, 
як уже зробив для тисячів мужчин, 
які втішаються тепер найбільшими 
радощами через заживання ГЕКС-
ТРОН-у. Правильна ціна на ГЕКС-
ТРОН в $4.00 за одну пачку. Одна-
чв за свепДяльннм порозумінням для 
читачів цеі газети ви дістанете цін-
ну знижку. Тільки вишліть оце ого-
лошення до BERJAC PRODUCTS., 
Dept. 166, 308 Flat bush Ave^ Brook-
lyn 17, N. Y., а дістанете дві пачки 
ГЕКСТРОН-у лише за $5.00, отже 
знижку $3.00 на звичайній ціні. Не 
треба навіть посилати грошей. За-
платите поштареві, коли принесе 
пачку. ЃЕЌСТРОН продасться з га-
рантісю звороту грошей, як не бу-
дете вдоволені. Затямте собі: Перша 
тайна кожного успіху — це діяння. 
Отже не відкладайте цього. Замовте 
тепер. 

Імя 
Адреса 
Місцевість Стейт 

сягнення, які їх єднають. 
Недавно, наслідком промов 

національних лідерів, амери-
канці мали нагоду почути роз-
яснення про закордонну полі-
тнку. Про це варто знати й 
поінформувати наших друзів в 
Европі. 

У чому ж полягають її ос-
новні напрямні думки? Ми різ-
ннми способами спинили совєт-
ську агресію й небезпеку аґре-
сії, де б вона не виникала. У 
Греції й Туреччині ми спинн-
ли агресію військовою допо-
могою. У Франції та Італії ми 
допомогли розбити совєтські 
пляни економічною ДОПОМО-
гою, що зміцнила ці країни й 
допомогла їм уникнути понево-
лення. У Німеччині ми розбн-
ли лихі заміри Совєтів знамен-
ним встановленням повітряно-
го шляху. Нарешті, в Кореї ми 
спинили агресію, з'єднавши на. 
ші сили з силами Об'єднаних 
Націй. 

Засоби були різні, але мета 
була та сама. Мета була — по-
бороти тиранію імперіялізму, 
що загрожував знищити волю 
й надії людства. 

Америка спромоглася об'єд-
нати Атлантшські нації, ство-
рити європейську армію і вря-
тувати Західню Европу від ін-
вазії. 

Ми не радимо описувати всі 
ці факти в листах до друзів 
за залізною заслоною. Але є о-
дин факт величезного значен-
ня, який може бути відзначе-
ний. 

„Американська політика" — 
може сказати автор листа — 
„це не політика одної партії 
чи групи. ЇЇ поділяють і підтри-
мують обидві партії. Ми може-
мо сперечатись про деталі, але 
ми одностайні щодо головної 

АДМ. ЧАРЛЗ ТУРНЕР ДЖОИ (зіграла на джіні) прислухуються питанням комуністичної сторожі, 
' на які відповідає ген. Лореяс Кройджі (стоїть). Він в дорозі до Кассонґ на наради делегацій у спра-
ві перемир'я. Запити буди чисто формальні. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 
МШНБАПОЛІС, МІкн. 

Вечір нам'яти поета М. Коионенка 

Заходами земляків і знайомих по-
ета полтавчан, в неділю 8-го липня 
а залі „Маргарет.Беррі Гавз" був 
улаштований літературний вечір, 
присв'ячений пам'яті Мусія Коно-
ненка. 

Змістовну доповідь під заголов-
ком „Творчість Мусія Кононенка на 
тлі епохи' 'виголосив проф. О. Кор-
суиськнй. 

Далі слідувало художнс читання 
творів поета, в якім узяли участь 

в цій одностайності на- K f ^ H f ^ у
а ^ 8

Р у С в 1 д з н а ч е н н я о. 
Колісниченко, як внучка поета, що 
продекламувала вірш „Могила" та 
один розділ із досить великої поеми 
„Мати". 

А. Щияя продекламував „Вступ 
до поеми". 

Всіх декламаторів було вісім о-
сіб. 

Літературний вечір пам'яти пое-
та Мусія Кононенка справив, на усіх 
присмнс враження. 

L Г. 

ДЕЯКІ ФАКТИ ПРО НЕРВОВУ НАТУГУ Н СПАННЯ 
Чи вам звісне, що довгі безсонні 

й неспокійні ночі приходять часто 
від нервово! натуги? Така безсон-
ність забирає людині потрібну жнт-
тсву силу і залишає П багато разів 
виснаженою й подратованою, а це 
ще більше причиняється до натуги. 

Звісно, що здоровий, спокійний 
сон можна часто осягнути без небез-
печиих ліків, коли облсгчнти нерво-
ву натугу. Оцим ділимося радісною 
вісткою, що це можна зробити за-
жнванням нових чудових табличок, 
які щойно віддано до вжитку загалу. 

Якщо оця вістка вас цікавить і ви 
відчувасте, що такі таблички вам 
поможуть, ви можете дістати їх без 
лікарської рецепти, коли виѓплете 
оцей вирізок до: OREGON DRUG 
PRODUCTS. Dcpt. 158, Box 762, 
Peckskill, N. V. Звідти пришлють 
вам 100 табличок ан $3.00. Хоч це 
виглядає дорого, одначе на ділі 
припадає тільки три центи :іа одну 
табличку. Отже це мала заплата, 
якщо брати до уваги прислугу. 

ІМ'Я 

Адреса 
Місцевість стейт 

Ф П Е Р Е В І З # 
пасажирів, пакунків І речей 
у місті, поза 

кісто 1 на 
дальшу JH ^ Н ( 

ПО НИЗЬКІЙ ЦІНХ 
Голоснтясь:6-10 ранку і 6-10 аеч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony A v t , N. Y. 57, N. Y. 

ша сила. Ми американці недав-
но сперечалися про усунення 
Мек-Артура. Було багато не-
згоди й сварок. Але було б 
помилкою тлумачити ці незт`о-
ди, як доказ браку сдности. Де-
мократи не завжди говорять в 
один голос. Ми вміємо ділитись 
у справі стратегії, але ми об'ед-
нані в нашій відданосте свобо-
ді і в нашій -рішучості зберег-
ти ії. Мета нашого народу й 
нашого уряду — тривалий мир 
у цілому світі. Якщо війна ко-
лись і надійде, вона застане 
американський нарід об'сдна-
ним . 

Чи може автор листа сказа-
ти щось більше своїм друзям 
чи родичам в Евро'пі — щось 
таке, що більше з'ясує ці роз-
ходження й дебати, що амери-
канці глибоко з'єднаний на-
род? 

Це стаття з серії щотижне-
вих статтей, що їх поширює 
тепер Загальна Рада Амери-
канської Єдносте, щоб допомо-
гти американським громадя-
нам ширити правду про Аме-
рику по цілому світі. Якщо у 
Вас є якісь запитання або по-
бажання щодо того,.як зроби-
ти листи закордон іще ефек-
тивнішою зброєю в поході за 
правду, то напишіть листа до 
редактора або до Загальної Ра-
ди Американської Єдносте: 20 
Вест 40 вул. Ню Иорк 18, Н. И. 

На Народний Фонд на 1951 Рік Зложили: 
Ліста ч. 2 

(Закінчення) 

Ставайте сленамн Ўкраїн-
сьќого Народного Союзу, а 
тим самим і співвласниками 
дванадцяти мільйонового Со` 
юзового майна! 

СКРЕНТОН, Па. 

З культурного 
З весною цього року засновано 

при гр. кат. церкві св. Володимира 
аматорський гурток, який поставив 
собі за завдання співпрацювати з 
місцевим хором та в той спосіб при-
чнннтнся до оживлення украінсько-
го життя в Скрентоні. Почалися 
проби аматорського гуртка, які тяг-
нулися нераз пізно а ніч та в наслі-
док наполегливої праці, дня першого 
липня відбувся перший виступ ама-
торського гуртка і хору. 

В програму вечірнього виступу 
ввійшли композиції відспівані хо-
ром при церкві св. Володимира під 
дирнгентурою п. Севернна Княгн-
ннцького: Воробкевича бадьоре „За-
дзвенімо разом браття", Гайворон-
ського „Ой у саду", Іванова „Дібро-
ва" та „Гандзю". Публика була за-
хоплена красою рідної пісні і щн-
ро привітала виступ хору. 

В другій частині програми ама-
торський гурток поставив дві ::омо-
дії: Курцеби — „Свідки" і Василь-
ченка „На перші гулі". По мистець-
ки відіграли свої ролі — п. Сидор 
свідка Івана Джаґана, п. О. Микн-
тин свідка Семка Березу та п. Тут-
ко Степан суддю. Гра і дикція ама-
торів були дуже добрі. Присутні ра-
ді були, що мали змогу побачити 
виступ наших аматорів, що ніде 
правди діти, вже довгі роки таких 
виступів не було, а професійні те-
атрн сюди не заізджають. На за кін-
чення відіграно ще жарт „На перші 
гулі". Гарно грали п. Мері Макар 
— „Олена" та п. Лина Гулька — 
„Мама", які хоч тут уроджені, але 
добре володіють українською мо-
вою. Виступ хору й аматорського 
гуртка треба завдячити взірцевій 

ПРИ ЗМІНІ МЕШКАННЯ В НЮ ИОРКУ 
АБО ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО 

N E W Y O R K P E N N S Y L V A N I A 
N E W J E R S E Y C O N N E C T I C U T 

КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. В. ВОГАЧЕВСЬКОГО 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL OR. 3-2484 

ИЮ ПОРК 
Олбані: І. Гаврилів .̂ 10. О. Ko-

пач $2. 
Амстердам: Укр. Допомог. Комі-

тет $30,13. Союз Українок $15. По 
$10: д-р П. Хрептонський. о. П. Фа-
лько, Т. Даба, Д. Олійник, Я. По-
чапський, Сестрнцтво Преч. Діви 
Марії. В. Труфнн з дружиною. І. 
Вудкевич. .̀? :5о. Л. Долннський. 

Асторія: Укр. Поступовий Клю(і 
$50. Я. Гаврилќо S'25. По $10: Ю. 
Галущннська, Г. Яцншин, д-р І. і Н. 
Макаревкч. 

Оборн: По $Ю: І Чорній (стар.). 
Г. Гавунчак, І. КОНСУЛЬСЬКИЙ, М. 
Курій. І. Німець, Т. Олійник, А. 
Рочій. 

Бабнлон: По $10: М. Кісь, П. Кісь, 
І. Мудрий. 

БІрґгемптон: І. Щербаневнч $10. 
Бронќе: По $10: По $10: І. Бен-

цаль, В. Корсун. 
Бруклнн: Укр. Народний Дім 

$ПО. По $25: В. Бнх з дружиною. 
Д-р С. і М. Демидчукн. Л. Івчснко, 
К. Мортон. -$20: д-р И. Оришкевич 
з друж. $15: Г. Калинович. По $10: 
Я. Балабан, С. Цнмбала, Г. Дуґляс, 
Ю. Федюк, Є. Голурат. Л. Гуцул як. 
Н. Мерсиа, К. Мнронюк. . В. При-
ходько, А. Затннський. $12,50: Р. 
Ференцевнч. 

Боффало: -Жіноча Громада $25. 
П. Тупицькнй $12. По $10: М. Ар-
тимовнч. Братство св. Миколая, д-р 
Ю. Яиів, М. Леннцькнй, В. Макух, 
С. Рудий, С. Шипилявнй. $5: О. 
Стефанко. 

Коговз: М. Пищун $15. По $10: Ю. 
Вачинськвй, В. Береза, І. Гузар. М. 
Яннщак, В. Коник. $5: Р. Галькевнч. 

Корона: М. Боднар $10. 
Елмгорст: Л. Ленчуќ $50. 
Ферпорт: В. Гладун $10. 
Глендел: М. Овчар $10. 
Геґемен: По $10: А. Пилипів, І. 

Пилипів. 
Гастінґс: По $10: Н. Антошик, І. 

Пециляк. 
Іст МІдов: М. Бобенчук $10. 
Гемпстед: Відділ УКК (з Шсвч. j 

свята) $25. 
Гадзон: П. Маряк $5. 
Джемейкя: А. Михайлович $10. 
Лоренс: К. Лалорнк $10. 
Лнтл Фоле: По $10: П. Миќўляќ 

М. Мнкитюк, М. Скасків. По $5: І 
Погорецький, А. Поступак. 

Мерей: Д-р В. Гарбовськнй $10. 
Ню Гайд Парк: Марія Турќо $10 
Найсґера Фоллс: А. і М. Зьобров` 

ські $25. 

Ліста ч. S (до 16 липня) 

КОНЕКТІІКАТ 
Ню Гсйвен: М. Чайківський $10. 

ДЕЛЕВЕР 
Бнлмингтон: П. Кулінськнй $10. 

АИДАІХ) 
Діќло: А. Філь $10. 

ІЛЛІІІІОН 
Шікаг`о: Н. Фнлиповнч $10. 
Пеорія: М. К. $10. 
Лаі'ранлн{-нарк: По $10: М. Овча-

рснко, Д. Каськів. 
КЕНТОКІІ 

Луіспнл: По $10: Б. Гурко, М. 
Шарнй. 

МАОС^АЧУСЕТС 
Бостон: М. Кісіль $10. 
Брайтон: С. Казанівська 1 О. Ка-

занівський по $10. 
Лудлов: По $10: М. Гайовий, В. 

Гайовий. М. Максимів. $5: о. Д. Ку-
льматицький. 

Нортгемптон: А. Яремќо й дружи-
на $20. 

М1ННЕСОТА 
Міннеаполіс: Е. Яворський $10. 
Ссйнт IIо.і: д-р В. Пстріна $10. 

МІШІҐЕН 
Адріян: Д. Гапа $10. 
Дітройт;. По $10: д-р Н. Ѓнатчуќ, 

Ю О ДЖЕРЗі 1 М. Чорненькі. Тл Иорнописькнй, Д. 
Бельалл: Г. Дорошенко $10. Дїдик, В. Дубовик, Т. Фалат, П. Фу-
Джерзі Саті: М. Мацях $25. Пѓ та, Г. Гаврищук, В..Гречух, В. Ѓ у 

$10: Е. Хрннь, К. Коолдій, В. Лат- cap, П. Кібкало, 1 .Клодзінськнй. А. 
виненќо, М. Пстрншнн, А. Шаран, 
М. Шкорупа. збірка на хрестинах у 
пп. Островських. По $5: Г. Бура; В. 
Паниківський. 

Нюарк: ОбВУА — Від. Нюарк $50 
(Фонд Петлюри). Український 
Центр (з Шевченківського свята) 
$53. По $Ю: М. Данчук, Ф. Тордон, 
Г. Петраш, М. Стуй^ Л. Савойка. 

Пассейк: О. і Л. Кузиќн $10. 
НЮ ИОРК 

Болдвмнсвалл: Я. Бў чай $1. 
Бронќе: І. Дроздовнч $5. 
і`'руклин: Центр. Комітет Укр. Ор-

ганізацій $50. 
Боффало: Українська Січ $25. По 

$10: М. Андріюќ, В. Цьопнк, Ю. 
Косовськнй, Б. Леанцькнй, М. Лн-
сак, Я. Пришляк, К. Панасевнч, М. 
Струк. По $5: М. Бўраноќ, О. Дя-
динюк, Г. Малнновський, М. Моро-
зовнч. Сіяк, О. Залеський. 

Гадзон:.С. Кашуба $11.50. 
Мііійола: А. Прадищук $10. 
ІІю Иорк Ситі: Дністер (361 від. 

УНС) $60. В. Цюпа (з похоронів 
бл. п. Заблоцьќого) $55.40. 204 від. 
УНС-у $50. Союз Українок Від. 1 
$35. В. Комар з вінчання п. В. й М. 
Лавро $37. По $25: Жіночий відділ 
Укр. Демократичного Ќлюбу, М. Бу-
рава, А. Фалдистий, В. і Стефанія 
Грицко. А. Яворський, М. Врунець. 
$20: з похорону бл. п. L Хитрика. 
$16: Д . Кульчицька. $15: Ф. Мат-
лай. По $10: д-р Р. Авдяковськия, 
B. Білей, Р. Вілинський, І. Врунець, 
М. Була, М. Чіп, М. Чопик, О. Да-
иилишин, Я. Даянлишнн, В. Дідиќ, 
О. Дичќів, Р. і Н. Дражньовські, М-
Герич, В. Ѓвсій, IL Гевко, В. Хомі-
цький ( з похоронів по бл. п. Го-
рішному), І. Гордіюќ, М. Гошовсь-
кнй, М. Губіцький, Г. Яссйко, Д. 
Яворський, П. Карановський, L Ке-
род, В. Кіцюк, С. Кізима, В. Ко-
марчевськнй, Л. Копачинська, Ю. 
Кошельняк, Д. Костишнн, д-р О. 
Котик-Степанович, Т. Котнк-Степа-
нович, Д. Коваль, В. Козак, Д. Крн-
жанівськнй, М. Крижанівський, М. 
Кубарич, О. Куницька. М. Куниць-
кнй, М. Лепкалюк, п-ні Лспкалюко-
ва, Т. Левнцькяй, С. Лібовнч, М. 
Лисогір, О. Литвиненко, М. Марків, 
C. Меуш, О. Мушкевич, І. Мяхай-
лів, Р. Миколаавич, Т. Мярошни-
чеико, д-р С. Ннкифоряк, А. Нн-
кифоряк. С. Олекснн, П. Оприск, К. 
Пелешок, П. Пясецький, р. Порит-
ко. М. Прокопів, Т-во їм. Шашкеви-
ча (206 від. Провидіння), О. Пи-
щалко, М. Пнрськнй, К, Рогозин-
ський, В. Саляк, П. Сокальчук, Я. 
Сндоряк, С. Спринський, В. Свитаќ, 
С. Щур. І. Шерега, Т. Турчин, М. 
Твердовський, І. Василяшин.^Л'. 
Вовчина, Д. Захарченко, В. Залусь-
кий. По $5: А. Антоняк, П. Буктак, 
И. Івах, В. Кучабськнй, 3 . Курови-
цький, Т. Павлиќ, В. Собенко, В. 
Сидор. По $2: 1. Заяць. 

Онтаріо: М. Чугай $10. 
Лррт Товаванда: М. Середнч $10 

Коба, О. Комарницькнй. С. Кричуќ, 
М. Кушлик, М. Лялька, Ю. Левиць-
кий, Г. Лопатка, А. Пічак, М. Пічак, 
Я. Погорецький, В. Попович. Р. При-
стай, В. Симоні, В. Стефанович, М. 
Шварц." 20 від. ОДВУ, Д. Висоць-
кий, М. Білозір. 

Сќене ќте ді: Г. Єх 810. Б. Кози не ь-
кий $10. ^ ' , 

Свраиюз: І. Лаќўста $10. 
Софферн: Мод ост Клнвак $5. 
Тори: По $10: В, Харевнч, В. Фе-

дусів, Е. Наболотнвй. 
Ютіка: В. Запаринюк (писанка) 

$27.50 ( в тому жертвували: $б: Т. 
Семенлк. По $2: В. Запаринюк, В. 
Величко. По $1: Т. Богдан, М. Ку-
Чера, С. Мельник, С. Стецура, 3 . 
Боднарчук, О. Глодзіяськнй, В. Кі-
зин, L Чорний, О. Томич, М. Кознар-
ськнй, В. Вурсан, ДО. Купчик, І. Тар-
навський, М. Худйк. 

Водервлнт: Т. Яхвлк $20. 
Вестборі: А. Колистянськнй $10. 

М. Дереш $5. . ,-
Ваятстон: Т. Яремќо $10. 
Нонкерс: Збірка' на вінчанні пп. 

Борковських $27І25 . . П о ^ Ю : Д-Р р -
Борковськнй, И. Дудар, С. Гель, Д. 
Глушко, Т. Гомяса, О. Іванюк, В. I-
ванюк, С. Коцнбала, В. Мудрий, В. 
Сава. $2: І. Лаґрйда. 

ЯОРГ ДАКОТА 
Віч: В. Мельник $10. 
БІлфнлд: о. Д. Савка $10. 
Вилтон: о.В. Грабець $10. 

Ukrainian CongraM Committee 
of America, 

P. O. Box 721,5Church S t Annex 
New YorYB, N. Y. 

Д О Б Р І В І С Т І П Р О 
АСХЩ 

Тимоць, І. Заблоцький 
МІІЗУРІ 

Ев(м`ка: М. Москва $10. 
От. Лўіс: М. Стефаиишин (з вис-

тавн „Свекруха") $36.64. Г. Крсхо-
вець $10. 

Л . ДУІСЛОМЄД. . ; гт і и ш п ш л д я і А" І . Ч^%І^ЛІ^М-. V . V . 
Гемтремк: П% $10: Г. Стельмах, М . ' ѓ о зон Парк: С. Васнленко $10. По 

$5: М. Савка, П. Стахів, Я. Тесляќ. 
По $З: І. Жатковськнй. По $2: М. 
Ворона, М. Жатковськнй. 

Рачестер: Запорозька Січ (367 від. 
УНС) $25. С. Бугай $25. По $10: 
І. Булавинець, Н. Червінський, В. 

співпраці нових іміґрантів з тут ро-
дженнмн українцями. Щиро вітас-
мо цей виступ та сподіємося ,що 
їх буде більше. 

І. Г. 

І 

Іван Смолій 
ДІВЧИНА 

З ВІННИЦІ 
ОПОВІДАННЯ: 

Німецька окупація 
Совстська окупація 
Початќи ЎПА. 

Ціна 50 цнт. 
Замовляйте в: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

‡ t 
Отснм повідомляємо наших приятелів і знайомих, що 

дня 9. квітня 1951 заснув в Бозі по короткій а тяжкій не-
дузі наш Найдорощий Муж і Батько 

ВАСИЛЬ ЯЦУЛЬЧАК 
управитель шкіл долннського і стрнйського повітів. По-
хорон відбувся з погребового заведення дня 12 квітня 1951 
в Ню Бронсвік, Н. Дж. 

Полишені в смутку ДРУЖИНА і СИН. 

Сповіщають, що вовні лік, 
PENNYL, прнносівтв швидку чудову 
полехшу для тих, ХТО ТКРПИТЬ 
ВІДАОТМН. 5 

Кажуть, що АСТМАТИЧНІ АТА-
КИ присвистуваяил, каішпо, душля-
воств й томлячого` днхаянл ши`ло 
лагідніють підо вџлявом цісі заміт-
ноі меджцняж. Багато людей, які 
давніше почувалдса ослаблені S з 
ватўѓою шукали, віддиху внаслідок 
таких осоружнвх атак, тепер радісно 
признають, що осягають полеќшў по 
роках вже після, аажиття першої 
доая. -_' 

Якщо вя териятв внаслідок до-
ткульноі АСТМИ^ не отягаятеся яя-
стій післатн по ІГЕННИЛ. Можете 
дістати його по Спеціальній ціні, ко-
лв вишлете оце пов'ідомлення разом 
з вашим повним. `Іменем 1 адресою 
ДО OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept 308, Box 762, Peckskill, N. Y. 

звідти пншлють.вам дві трн-доля-
рові пляшочкн тільіш за $б, тобто 
дають знижку $ і на звичайній ціпі. 
Не посилайте ` -грошей. Заплатіть 
просто днстоношові пря доручуван-
HL Одначе зробіть ПЄ тепер, бо пря-
пас — 

Імя 

АДРЄОЯ -г. 

Місцевість —__; — Отеат 

II 

У В А Г А 1 

Велика випродаж! 
Соломині капелюхи _ .$ .97 
Імпортована (найліп-

ша) панама $2.75 
(попередна ціна $5.00, $6.00 

1 т. Д.) 
Капелюхи з балгорали 

(їх можна мнтн) $ЇМ 

як рівнож легкі ЛІТНІ 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах, 

Відновляємо куплені у нас капелюхи. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ І і т г т п ^ ц 

(Говоримо по українськії) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою I S-ою Евето . ) — Телефон: OR 5-3733. 
Відкрито в, пятнзщю до 8-ої, в суботу д о 10-ОІ ЃОД. J 

ТАРЗАН, ч. 2638. Реалўќа др уаів 

IN A a EARING, ТЧЕ MASTODONS SET THEM DOWN. 
TVfv .OtFGMED TO UNDERSTAND AS TARTAN 
CT^-.L СОРТІЎ TO THEM. FOR — 

'GREAT ЗООТТУ FRANKLIN SAIO, 

Ha одній галявині маста-

донтн зсадили їх на землю. 

Здавалось, що слони розумі-

ли, коли Тарзан ніжно гово-

рив до них. Бо, — 

торкнувши його лагідно сво-

їм хоботом, слон несподівано 

відвернувся і, м'яко трублячи, 

повів свою родину стежкою і 

назад. j 

„Боже, Твоя сила!" сказав 

Фрейќлін. ‚Дивіться тудкін_^ 

LpynMytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED ' 

Обслуга, Щира і Чесна 
Our Services Are Available Any-

where In,New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАШСЬКНИ П О Г Р К В Я Ш 

""Р"джуе вогребша ве f i e r i 
піні так низькій ш Р І Н 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАІКРАША 

JOHN BUNKO 
Ucensed Undertake,- A Embateer 

437 E. 5th ST, NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as SI 50 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАГНСЬКВДІ ПОГРЕВНИЖ 

Заннмавтьож ппхоронлжя 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯ2 
Контрольована; температура. 

Модерна каплиця до 
ужатќу даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7Л STREET, 
NEW Y08K, N. у, 

TeL: ORchard 4-2оЧЯ 


